

Redacción y Administración:
D. URQUINONA, 11, bajo.
CÁDIZ

EL PROLETARIO

NÚMERO SUELTO
10 CÉNTS.
AÑO II

ÓRGANO PROVINCIAL DE UNIDAD SINDICAL

Número 4

Cádiz. - Puerto de Santa María

7 de Enero 1933

Contra la catastrófica táctica sindical de los dirigentes de la C. N. T.

Es una verdadera desgracia para el proletariado español que la parte revolucionaria del mismo aun siga dirigida por los jefes sectarios que están al frente de la Confederación Nacional del Trabajo y de un grupo político dirigente de la Federación Anarquista Ibérica.

Todos los trabajadores españoles desde los más reformistas a los más activos pueden observar sobre el mapa del país que aquellas regiones o pueblos donde estos elementos sectarios tienen predominio son hoy los puntos más dormidos, los más tranquilos para la burguesía, los lugares donde parece que la rebeldía ha sido castrada.

Toda Cataluña, porque el formidable movimiento de protesta de los rabassaires fué una cosa ajena a la C. N. T., las provincias de Málaga, Cádiz, Valencia, Bilbao, Galicia, principales reductos del anarcosindicalismo van hoy a remolque de la revolución. Y mientras las provincias de Salamanca, Ciudad Real, Jaén, Badajoz y Cáceres donde el socialismo reformista había imprudido, rompen con su tradición y se incorporan valientemente a la revolución atacando a su burguesía y a las fuerzas del Gobierno republicano-socialista que ampara a los últimos restos del feudalismo contra los campesinos, los jefes anarquistas y sindicalistas de la C. N. T. preparan en gran escala otro golpe contra la revolución organizando la mentira de una huelga ferroviaria con el único propósito de impedir que los obreros buscasen el único camino del triunfo que es unirse en un solo frente por la base organizando sus propios comités de lucha, en los depósitos, estaciones y talleres.

Que conste que no combatimos a los obreros que militan en la C. N. T. y por adelantado declaramos que ellos son unos agregados revolucionarios, esperanza de la revolución, sin cuyo concurso no es posible triunfar contra la burguesía y ya no solo sin su concurso, sino que tenemos la seguridad que de sus filas anónimas saldrán los miles de dirigentes revolucionarios que la clase obrera necesita para vencer y para conservar después la revolución en sus propias manos.

El material revolucionario existe en vuestra maza de hombre, pero carecéis de los guías armados con la táctica sindical y política que necesita el proletariado español.

Los dirigentes de la C. N. T. dispusieron durante los años 1919 y 1920 del más formidable aparato de fuerza revolucionaria, e incluso en los cuarteles el 60 por ciento de los soldados eran afiliados y simpatizantes de la C. N. T. Todo aquello desapareció por el motivo de que no existía un programa de que no había una táctica revolucionaria verdadera, pues los anarquistas y sindicalistas llaman programa y táctica a ese galimatías de ideas, pequeño burgués que le ha hecho fracasar en todas sus luchas y que irremisiblemente les hará fracasar en todas las que comprendan, aun antes de comenzar como la actual de ferroviarios.

Los responsables de todo esto, los causantes del retraso de la revolución española son los jefes anarquistas de la F. A. I. y de la C. N. T. Y de ellos no todos, sino aquellos

más destacados que siguen y seguirán manteniendo el confucionismo y las ideas equivocadas en los cerebros y en las luchas de los obreros de la C. N. T. a sabiendas de lo que hacen y a sabiendas de que su táctica solo a laburguesía aprovecha.

Hemos combatido durante muchos años a Pestaña señalándolo como un agente de la burguesía y teniendo por ello serios disgustos con los anarquistas de buena fe, pero hoy Pestaña es expulsado de la C. N. T. por estos mismos anarquistas que han visto a los doce años lo que otros vieron en él hace ese mismo tiempo.

Cuando la revolución democrática dirigida por los obreros y campesinos españoles, adquiere formas cada día más agudas y por lo mismo obliga a los dirigentes a tomar parte en la lucha o a desenmascarse como agentes traidores se ve claramente el material de que estaba hecho la cabeza directiva de la C. N. T.

Pestaña, Peiró y sus treinta amigos cabezallas se colocaban del lado de la burguesía y son expulsados de la C. N. T. o desenmascarados.

Ramón Magre y otros cuantos dirigentes anarquistas se marcha con Maurin que dirige un partido político pequeño burgués de Cataluña.

Vidiella otro dirigente destacado entra en las filas del Partido Socialista pidiendo perdón por haber combatido las traiciones de los jefes socialistas y avergonzándose en una carta de sus largos años de anarquistas militante.

En Sevilla los obreros de la C. N. T. ciegos del todo, siguen dirigidos por Mendiola y Zimmerman acusados de confidentes de la policía con motivo de la pasada huelga de campesinos y mientras cientos de campesinos acusados de terrorismo, están en las cárceles, ellos dos que eran los responsables de toda aquella locura estúpida ya que eran los que tenían en sus manos los cargos de más responsabilidad regional, están libres como premio a sus traiciones.

Y sinmermaun que fué expulsado el año 1920 del Partido Comunista por robar los fondos del Partido destinados a los presos, expulsión ratificada el año 1921 con motivo de haber solicitado su reingreso en una carta llorona y sentimental, de cuya fecha parte su odio al citado Partido, se atreve aún a presentarse frente a los honrados obreros de la provincia de Cádiz, sin duda, para repetir con ellos sus traiciones en Sevilla, preparando y reclutando esquirolas en la huelga general del puerto de Sevilla y aconsejando a los obreros de la C. N. T. traicionar la huelga general de semanas pasadas en Sevilla, tiroteando a los huelguistas por unas calles, mientras la fuerza pública lo hacía por otras.

Todos estos individuos y otros que aún quedan, son los culpables de todas las derrotas del proletariado de la C. N. T. y los culpables conscientes de que la revolución siga un ritmo más lento del que corresponde dado el estado de agitación de las provincias y del entusiasmo de los trabajadores españoles.

Ellos, que conocen perfectamente que sus

tácticas e ideas son equivocadas y se empeñan en mantenerlas, porque saben que aun miles de obreros pueden ser arrastrados detrás de ellas con sólo recordar la fuerza que en otro tiempo tuvo la C. N. T.

Esta es la verdad que hay que confesar sin miedo, la verdad que debe ser comprendida por los dirigentes de buena fe, que aun están cogidos en las redes que sutilmente les han tendido los dirigentes traidores que

Hay que trabajar por la "Unidad Sindical"

Los compañeros metalúrgicos que forman el grupo de oposición sindical revolucionaria en el Sindicato Unico de la Metalurgia deben de trabajar en el seno del Sindicato como en todas las reuniones y en los lugares de trabajo porque los obreros metalúrgicos que se agrupan en el Sindicato, acuden a todas las reuniones, que se celebren y que el gremio se interese en la lucha contra las empresas; si los camaradas de la O. S. R. no trabajan como antes digo en que los obreros metalúrgicos se interesen por sus cuestiones, cometeremos el mayor de los crímenes en ver como los trabajadores huyen del Sindicato, apartándose por completo de las arenas en la lucha siendo, por tanto, estas fuersas dispersas sostén de la burguesía.

¿Que cuál es la labor de las oposiciones sindicales dentro de los sindicatos reformistas?

Empecemos por reconocer que todo militante o partidario de la I. S. R. tiene por necesidad que luchar dentro de los sindicatos donde pertenezcan, porque las cuestiones que se planteen sean en el verdadero terreno de la lucha de clase; por ejemplo, la cuestión de los astilleros de Echevarrieta. Se quejan los trabajadores del Astillero que la empresa les niega la semana retribuida, los compañeros de la Casa Echevarrieta que militan en el grupo de O. S. R. de la metalurgia, tienen que trabajar incaablemente dentro de las fábricas con los demás camaradas para que éstos, si quieren conseguir de la dirección de la Empresa el que le sea concedida la semana retribuida, el formar los comités de fábricas compuestos de obreros de todas las tendencias y, ellos mismos, democráticamente, en el lugar apropiado de la fábrica, elegir sus comités que sean la verdadera expresión de todos los obreros; sólo así, camaradas del Astillero y de otras empresas metalúrgicas conseguiremos arrancarle a las empresas que trabajáis todas las reivindicaciones, tales como la semana retribuida, desaparición por completo de los contratos individuales completamente facista, creado por el gobierno republicano-socialista que entrega amarrados de pies y manos los trabajadores a la burguesía.

Los camaradas partidarios de la I. S. R. y que formen el grupo de O. S. R. deben tratar todas estas anomalías, y exponerla a los trabajadores metalúrgicos, tales como

obran al dictado de las conveniencias de la burguesía.

La revolución no puede triunfar, mientras en el campo de los obreros revolucionarios, los espías y los jefes traidores, no sean expulsados sin consideración alguna.

Yo espero, que un plazo no muy lejano, los dirigentes sanos de la C. N. T. y los obreros revolucionarios de la C. N. T., hayan comprendido su alta misión histórica en la provincia de Cádiz y estarán con nosotros para colocar a todos los obreros y campesinos de la provincia en el puesto que les corresponde desempeñar en la revolución española en marcha.

DANIEL ORTEGA.

son, dentro del Sindicato, y hacer porque éste haga una llamada y exponga la crítica situación porque atraviesa la clase trabajadora e interesarla en la lucha en torno a las reivindicaciones contra la burguesía hasta conseguir de ella esas ganancias, obreros despedidos o de lo contrario darle un subsidio de paro que mitigue en algo el hambre, que la clase capitalista les crea.

Camaradas metalúrgicos, hay que luchar porque los jefes sindicales se cuiden de vuestros problemas, pues los tiempos no están para hacer cantos a la Luna; ni lanzar humo de vapor por la boca; es hora que le demos el ataque a la burguesía y para esto solo lo conseguiremos con los comités de "Frente Unico" en los lugares de trabajo, con participación de todos los obreros, sin distinción de ideologías, los comités de parados en los distintos barrios de la ciudad, y, éstos, después de elegir el Comité Central, organizará la lucha, hasta dar el golpe de muerte que necesita la clase capitalista, y con ella, todo su tinglado.

Al Sindicato, pues, y a luchar, que los partidarios de la I. S. R. y los obreros revolucionarios exijan de la Junta Central del Sindicato envíen representantes a la Conferencia de Unidad Sindical, que se celebrará en Cádiz, el día 22 de Enero, donde asistirán representaciones de los Sindicatos de los pueblos de la provincia.

Cada obrero metalúrgico que verdaderamente luche contra el sistema actual, debe ser el mayor propagandista de la Unidad Sindical, la que verdaderamente tratará en su conferencia local las normas de lucha porque hemos de luchar contra la burguesía y donde se discutirán todos los problemas fundamentales de la solución, tanto políticos como económicos, que interesan a la clase obrera en general sin distinción de ideas ni tendencias, y por una plataforma de lucha donde se engloben todas las necesidades de los obreros y campesinos.

¡Viva el Frente Unico de los obreros revolucionarios! ¡Viva la Unidad Sindical!

JUAN CAMERINO BENITEZ
Cádiz, 1-1-33.

¡TRABAJADORES: CONSTITUID
LOS COMITES DE FRENTE UNICO
EN LOS LUGARES DE TRABAJO!

Los oficiales del ejército, persiguen con ensañamiento a los obreros

Estos días pasados ha tenido lugar la vista de la causa, en la misma Cárcel Modelo de Madrid, contra un grupo de obreros de Alcalá de Henares que fueron acusados de un supuesto delito de sedición por estar tomando café con unos soldados.

Lo interesante de esta causa, reside en el hecho de que tanto el juez militar como todos los acusadores, eran oficiales de Caballerías que se sublevaron el 10 de agosto, y que, por tanto, según el Código Militar, debían haber sido fusilados estos mismos oficiales.

Pues bien; los obreros han sido condenados hace días por un consejo de guerra a penas que oscilan entre seis y dos años, mientras tanto casi todos los oficiales complicados en aquel movimiento están ya en libertad, o se les prepara, por los mismos oficiales del ejército la fuga como en Villacisneros.

Los trabajadores ven aquí, claramente, cómo los obreros y soldados son entregados a los mismos monárquicos para que los juzguen con ensañamiento, mientras ponen toda su influencia para librar a los elementos de su misma clase.

Pero toca a los obreros y campesinos salir en defensa de esos camaradas caídos; los obreros no tienen más medios de defensas que la acción de sus propios compañeros de clase, y si éstos dejan abandonados a sus camaradas en manos de la burguesía, serán víctimas de sus enemigos de clase.

Todos los obreros deben exponer este caso en los lugares de trabajo y entre los parados para producir agitación suficiente y solicitar del Gobierno la revisión del proceso. Todas las sociedades obreras deben protestar con el mismo fin.

ciación donde todos los cargos no estén siempre acumulados en los mismos individuos, creando así dos castas: la de los que todo lo saben y la de los que todo lo ignoran, la de los engreídos y mandones y la de los sumisos y sin voluntad dispuestos siempre servilmente a servir de pedestal y claqué.

Queremos atraer a los compañeros indiferentes y a los que asqueados se apartan. Todos deben colaborar en igual grado y por eso todos deben igualmente capacitarse. Es así como se levantará nuestra Asociación.

porque será la Asociación de todos y no la de unos cuantos.

Compañeros, engrosad la Oposición si queréis encontrar el camino del triunfo de nuestras reivindicaciones. Estas nos deben unir por encima de todo para así poder presentar el frente único.

Todos los simpatizantes deben enviar su adhesión, indicando si están o no asociados, al Comité de la Oposición, Sopránis 20, bajo (provisional).

Por R. O. S.

El Comité de organización.

Las discordias entre obreros

Una cuestión bastante delicada, difícil de abordar sin herir susceptibilidades ni entrar en el campo que muchos creían del apasionamiento, es la que hoy quiero tratar desde estas simpáticas, por lo viriles, luchadoras y sinceras columnas de EL PROLETARIO, contando con la amabilidad del compañero que lo dirige. No está en mi ánimo el levantar o recrudecer odios o rencores, rencillas ni luchas entre los hermanos en el trabajo y en la esencia del ideario, aunque se denominen de diferente manera, sino al contrario: quiero que mis líneas lleven un poco de concordia y paz a los espíritus y de reflexión a los cerebros, para que todos, con la clarividencia del razonamiento, encaminemos nuestros esfuerzos, sin pérdida de energías, a la más pronta consecución de los ideales, justos e indiscutibles, que anhelamos y defendemos.

Desde que el obrero español comenzó a despertar del letargo en que estuvo sumido por la esclavitud de tantos siglos; desde que comenzó a darse cuenta exacta de la significación del poder y fuerza que atesoraba, comprendió perfectamente el único medio a su alcance para poder combatir con probabilidades de triunfo el oprobio y abyección en que se encontraba: la asociación. Al calor de esta idea nacieron las primeras Sociedades de resistencia, se emprendieron las primeras luchas en conjunto contra la tiranía y explotación inicua de los patronos, con un resultado tan satisfactorio para la clase proletaria, que basta comparar los últimos lustros del siglo pasado, en que se inició seriamente el movimiento de reivindicaciones, con nuestros días, para que la mente menos observadora pueda apreciar la notabilísima diferencia existente y el gran trecho recorrido ya en nuestro camino, todo conseguido, como antes digo, merced a la unión en bloque de los trabajadores.

Pero hemos llegado a unos tiempos en que parece va quedando relegada a un segundo término la finalidad para que fueron creados los Sindicatos, Sociedades obreras, etcétera. Lucha contra el capitalismo, guerra a muerte contra la burguesía, igualdad absoluta ante las necesidades, libertad completa dentro de los derechos del hombre, fueron los verdaderos móviles que impulsaron a los obreros conscientes a ingresar en las filas del conjunto que más acertadamente les trazó el programa con que se identificaban. Y aquí comienza lo a todas luces lamentable. Cuando la mayor parte de los trabajadores de España están concentrados en tres o cuatro grandes agrupaciones, diferentes en nombre, sí, pero que salvo ligerísimas variaciones ostentan el mismo color de bandera; cuando están dispuestos a la batalla final, cuyo resultado sería la victoria decisiva, surgen las discordias, las luchas intestinas, las divergencias entre los dirigentes de unos y otros partidos que arrastran—cómo no!—a los diferentes afiliados, haciéndoles perder y perdiendo lastimosamente un tiempo precioso, que si no conducirá al fracaso total, ya que tarde o temprano se impondrá la justicia, retardará aún más la consecución de la causa motivo de nuestros afanes y sacrificios.

¿Quién tiene la culpa de lo que sucede? ¿Quién debe ser tachado con el calificativo de traidor? Mucho podría escribir sobre el particular, mucho podría decir de ciertos elementos (nunca, ni muchísimo menos, de todos) que albergan en su seno lo mismo la Unión General de Trabajadores que la Confederación Nacional de Trabajo, que alguna otra organización obrera, pero en mul-

titud de ocasiones han sido ya juzgados por la opinión, y como sólo a los apasionados se les oculta quiénes son los que ejercen una labor antidemocrática y antisocial, no quiero poner sobre el tapete esta cuestión tan discutida, aunque tampoco es mi propósito defenderlos de los ataques a que se han hecho merecedores. Lo único que deseo es hacer comprender a todos los que trabajan, sin excepción de matices, la imperiosa necesidad de luchar con ahínco, coraje, sin descanso, por la pronta creación de un frente único que termine con este estado de cosas. Sigán los dirigentes, cada cual de su partido, haciendo la política que más les plazca, pues no otra cosa que política es la labor por ellos desarrollada, pero que no vaya, como hasta ahora, en detrimento y perjuicio del avance social, que no se puede ni se debe interrumpir. El frente único se impone sin discusión de ninguna clase.

¡Proletarios de todos los países, uníos! Pero antes intentemos unirnos nosotros mismos...

MASIA GIRONES

Contra una injusticia

Las luchas obreras en las diferentes industrias y la situación mal organizada de la misma, nos analiza suficientemente la gran importancia que los elementos burgueses ejercen en su actividad política, para que los millones y millones de proletarios sufran la calamitosa situación por que atraviesa el resto del mundo capitalista.

Para poder demostrar las consecuencias que sufren los obreros al estar en la dirección de una industria los elementos que debido a su influencia con la burguesía y no a su capacidad, llevan la dirección de la misma, basta citar un caso concreto ocurrido en el Puerto Santa María.

La fábrica Mario Sanguinetti, cierra sus puertas, después de llevarse las energías de la juventud del Puerto Santa María y dejar a centenares de hijos de familia inválido, que llevarán por su falta de agotamiento estirpado por la dirección negrera que aún proceden de Romanos.

Camaradas, esta es la justicia de la injusticia, la Fábrica se cierra pero quedan dos puestos.

¿A quién se los destinan? A sus fieles servidores, a dos retirados, uno del odioso cuerpo de la guardia civil y otro de carabineros, dos pagas, una por la empresa y otra por el Gobierno Azaña-Largo Caballero, mientras que los que dejaron sus energías físicas y se quedó inútil, como premio le dan la miseria, pero yo pregunto ¿La ley de asociaciones no autoriza la jornada de ocho horas? ¿Cómo que la fábrica, teniendo servicios de guardia permanente, son dos empleados los que quedan? ¿Es que las autoridades apoyan a la empresa? Y esto, camaradas, no se puede tolerar, debemos obligar a que se cumpla la jornada de ocho horas y que los tres puestos se lo dediquen a aquellos tres obreros más antiguos de la casa y que hayan quedado inútil para el trabajo corporal.

Yo invito a todo el proletariado del Puerto Santa María, para que haciendo el frente único por la base, obliguen a sus jefes vascillantes a que luchen por esto en favor de las víctimas que el odioso capitalista deja entre nuestro hermanos de clase.

RAMON MILA.

Puerto Santa María, 26-12-92.

DESDE CADIZ

A TODOS NUESTROS COMPAÑEROS DEL COMERCIO

Compañeros: Incontenible por más tiempo el ansia renovadora y el espíritu de lucha que por su dignificación alientan un puñado de hombres, espíritu que la Directiva de nuestra Asociación frena y combate en vez de impulsar, nos hemos constituido en oposición de la marcha que esa Directiva sigue por considerarla fatal y derrotista para el logro de nuestras aspiraciones.

Declaramos que combatiremos en todo momento la pasividad, la inacción, el abandono de los compañeros responsables que se encastillan en los puestos dirigentes. Que sacaremos a la luz toda campaña de insidias y calumnias que a nuestras espaldas se haga para desvirtuar nuestra noble labor y tener engañados a otros compañeros, valiéndose del ascendiente y de la influencia que sobre ellos se ejerce.

Contra toda política oportunista, contra todas las hipocresías y habilidades, lucharemos por nuestro programa.

Queremos la autonomía, porque queremos la unión de todas las ideologías por dispares que sean bajo el lema único de la defensa de nuestros intereses y derechos de clase trabajadora; y porque en estos momentos de enconadas luchas entre distintas centrales obreras no queremos estar en uno u otro lado manteniendo la división, sino que al margen de todo fanatismo, con nuestra actitud y nuestros hechos, invitamos siempre a la fraternal unión, y dispuestos a apoyar toda causa justa, sea cual fuere la organización necesitada de nuestro apoyo, recíprocamente encontraremos el apoyo general.

Queremos conocer en todo momento la labor que desarrolla nuestra Directiva porque únicamente conociéndola podremos analizar, discutir, aconsejar y orientar esa labor para que sea la fiel expresión de los deseos de todos, y siendo el común sentir, se fía por todos defendida en igual grado. No queremos la dictadura de ninguna camarilla. Pero este control no podemos tenerlo reuniéndonos solo cuatro veces al año, necesitamos, tratándose de una organización como la nuestra, que abarca distintos gremios (la mayoría sin organizar) y multitud de compañeros, reunirnos cuando menos mensualmente. Es allí, en la Asamblea, donde pueden tener eficaz desarrollo las iniciativas particulares que de otra manera mueren.

Queremos conocer y que por todos sea conocido, ampliamente las Leyes sociales que nos favorecen y si se cumplen con exactitud, para sinó exigir su cumplimiento.

Queremos conocer en todo su alcance la actuación de los encargados de velar por el cumplimiento de esas leyes, para que si son negligentes, venales y traidores desen-

mascararlos públicamente y pedir su inmediata destitución.

Queremos la celebración de conferencias y actos que nos instruyan, que nos informen de cómo luchan otros compañeros y cuáles son los caminos del triunfo, que nos aporten sus experiencias, que despierten la conciencia de clase.

Queremos la organización de una entusiasta y eficaz labor de agitación y propaganda que atraiga nuevos compañeros a nuestra Asociación hasta poder llegar a la sindicación forzosa.

Queremos la jornada de 8 horas efectivas y de 6 horas para menores de 16 años, para que puedan atender a su instrucción.

Queremos la organización de la Oficina de parados, campaña pro subsidio al paro forzoso; luchar porque la Patronal de trabajo a esos compañeros o les pase un auxilio económico mientras estén en esa situación, como acaban de conseguir nuestros valientes compañeros de Sevilla, pues las crisis económicas nadie más que los que detentan las riquezas pueden y tienen la obligación de aliviarlas sacrificando algo de lo que egoístamente toman para sí.

Queremos que mientras lo anterior no se consigue, por la Asociación se les fije un socorro por modesto que sea, acabando con todos los gastos inútiles y reduciendo los demás al minimum.

Queremos comités de casa y delegados de las mismas, nombrado por sus compañeros, para hacer el frente único dentro de la casa y evitar represalias y despidos.

Lucharemos por la dignificación de nuestros sueldos. A trabajo igual, salario igual. Ni las compañeras ni los jóvenes deben desempeñar cargos de veteranos, pagándoseles miserablemente mientras se lanzan al paro a los otros.

Por una prensa propia, por una Federación de Dependientes de Andalucía.

Contra el Impuesto de Utilidades, que merma nuestros escasos sueldos; contra la Ley de Asociaciones del 8 de Abril último que coarta nuestros medios de defensa; contra los Jurados Mixtos cuando éstos en vez de favorecernos nos defrauden.

Los Jurados Mixtos, compañeros, serán de valor, si tras la representación obrera está una organización potente capaz de imponerse de todas formas; entonces el Jurado Mixto cede en muchos casos como mal menor para evitar así que la clase trabajadora lanzada a la acción directa adquiera plena conciencia su poder. Pero cuando ocurre como en nuestro caso, que no existe esa organización potente y que los dirigentes amparan en incuria, esa lentitud en resolver justas reclamaciones, defendiéndolas y pretendiendo encontrar en todo justificación, entonces contra los Jurados Mixtos también. No podemos detener la vista en casos aislados resueltos; hay que mirar el conjunto.

Queremos una Asociación grande que se haga temer y a la cual acudan confiados todos los compañeros. Queremos una Aso-

¡Abrid los ojos, trabajadores!

Cada día que pasa, el Gobierno republicano socialista, más conocido con el título "Gobierno de la contrarrevolución", porque toda su tarea consiste en contener, reprimir y aplastar la revolución comenzada por el pueblo el 14 de abril, da nuevas pruebas de su odio a los obreros que es preciso hacer resaltar para conocimiento de los muchos obreros y campesinos de nuestra provincia, que aún creen en las promesas de los republicanos e incluso aún forman parte de los partidos republicanos y socialistas sin querer ver la gran distancia que existe entre los intereses que defienden los partidos republicanos y los jefes del Partido Socialista.

He aquí dos botones de muestra:

—El ministro de Justicia, a propuesta del Director de Prisiones (los dos radicales socialistas), ha concedido un premio en metálico al director de la Prisión Central del Puerto Santa María, conocido por Moltó (monárquico), por sus buenos servicios.

Los trabajadores conocen los sufrimientos que este individuo hace padecer a los obreros encerrados en dicha prisión.

Esos son los buenos servicios que premia el Gobierno.

¿Qué decis a esto, trabajadores afiliados a los partidos republicanos y socialistas?

—Han sido puestos en libertad cerca de cuarenta paisanos y oficiales del ejército, entre ellos el verdugo Lisardo Doval, procesados por el delito de sedición consumada en 10 de agosto.

Este mismo Gobierno que pone en liber-

tad a estos aristócratas monárquicos y fieros enemigos de los trabajadores, es el mismo Gobierno que hubiera fusilado a todos sin contemplaciones, sin en lugar de aristócratas, hubieran sido soldados rasos hijos del pueblo.

Lo aprueba que los marinos del crucero "Libertad" y los soldados artilleros de Sevilla, solo por negarse a comer rancho, están en presidio, condenados a largos años de encierro. Este delito, no querer comer rancho podrido, no es un delito de sedición y ya véis, la severidad del castigo.

¿Qué hubiera pasado entonces si estos soldados hubieran tomado las armas contra el Poder, como las tomaron los oficiales, aristócratas e hijos de los ricos que hace unos días han sido puestos en libertad?

El Gobierno no hace nada sin el apoyo y el acuerdo de los partidos que le sostienen en el Poder y los partidos los forman los afilados, entre ellos muchos obreros que militan en ellos y en el Partido Socialista.

Nos dirigimos a estos obreros, para preguntarles si ellos también continúan apoyando al Gobierno en su política de persecución de trabajadores, mientras la burguesía se relame de gusto por los servicios que hoy presta un Prieto y todos los que le defienden.

¡Camaradas, no olvidar a la clase que pertenecéis! ¡No renegar de vuestra clase! ¡Mandar la baja a los partidos de la contrarrevolución!

La edificación del socialismo en la Unión Soviética

Con la terminación victoriosa del primer plan quinquenal, la Prensa capitalista corrompida acoge en sus columnas nuevas noticias procedentes de las agencias que funcionan con el exclusivo objeto de lanzar mentiras sobre Rusia.

Las noticias circuladas estos días sobre las dificultades económicas soviéticas y sobre el fracaso del plan quinquenal son especies calumniosas y falsas.

Una delegación obrera española marcha hacia Rusia, y a su regreso nos dirán lo que ellos hayan visto, que tendrá más valor para los obreros que todos los libros y que el contenido de todos los periódicos juntos.

Rusia nos enseña el camino que deben recorrer los trabajadores todos.

Cada fábrica, cada barco, cada tractor, cada campo colectivo, cada nueva casa construida es una piedra que los obreros rusos colocan para la edificación de la nueva sociedad; para llegar al comunismo sin clases y por tanto sin Estado, sin autoridad, sin medios coercitivos.

Cada triunfo soviético en el dominio de la economía es una ayuda inmensa cuyos frutos en su día recogerán todos los trabajadores.

En la U. R. S. I. se construyen cada día nuevas empresas industriales. Las proporciones que toman son tan enormes en instalaciones, edificios, altos hornos, etc., que las empresas son conocidas por el título de gigantes. En el segundo plan quinquenal comenzarán a trabajar los gigantes de la industria siderúrgica de Zaporogie, Mariupol, Krivoirog, Nikopol, Tagil, Bakal, Lipets, etcétera.

Estas empresas deberán producir durante el año 1937, último del plan quinquenal, 22 millones de toneladas de fundición y la correspondiente cantidad de acero y productos laminados.

La economía soviética está dispuesta en este período a superar a la industria siderúrgica europea y aproximarse a la americana, llegando incluso a independizarse completamente del capitalismo extranjero.

Una de las tareas más importantes ante la cual se encuentra la industria siderúrgica soviética es la transformación de los llamados desperdicios, que son numerosos en esta industria. Al lado de las grandes fundiciones deben surgir fábricas de cementos,

de ladrillos, de productos químicos, para el aprovechamiento inmediato de estos desperdicios.

Ha comenzado ya a trabajar el horno Martín (para Aceros), de Kuznietsk—el primero en Siberia—. Toda una batería empieza ya a funcionar. Esta batería, construida con arreglo a las últimas conquistas de la técnica moderna, representará una escuela modelo para los ingenieros soviéticos, que no serán ya obligados a ir al Extranjero capitalista para estudiar la producción moderna del Acero.

Esta primera batería de hornos Martín,

El paro forzoso en Algodonales

Ha tomado en este pueblo una forma aguda por el motivo que los labradores se niegan a cultivar los campos. Los terratenientes han dado sus tierras en aparcería a setenta u ochenta familias que se han enfrentado con los asalariados agrícolas en paro forzoso, de tal manera que estos se han visto obligados para mitigar el hambre a pasar al ataque contra las propiedades y frutos de estos aparceros.

Cuando se acorrala a los obreros campesinos estos no tienen más remedio que llevar pan a sus hijos, pues hasta los lobos cuando nieva buscan alimento para sus cachorros.

Lo que nunca deben hacer los aparceros y los propietarios pobres, es ponerse al lado de la burguesía rica que siempre los espiro y a su costa como a costa del sudor del obrero amasarán sus fortunas.

Ellos os han dado las tierras en aparcerías para que mientras vosotros trabajáis y hacéis el oficio de guardas gratuitos, vengán después ellos y se lleven una parte de vuestras cosechas.

Vuestro deber es dejar que la parte de la cosecha del "amo" se la coman los obreros parados que tienen hambre y cuando venga el burgués a pedirla contestarle que registre la barriga de los jornaleros parados a los cuales él arrojó sin piedad a la calle.

Un obrero

de Kuznietsk, superará a las mayores de las principales empresas del mundo.

La mayor batería de los hornos Martín, de América, las fábricas South-York, cuentan con 14 hornos, en tanto que Kuznietsk dispondrá de 15. Y al mismo tiempo que la capacidad de un horno Martín capitalista es de 70 toneladas, la capacidad de los hornos Martín, de Kuznietsk, es de 150 toneladas.

En España empiezan algunas empresas a conceder una semana de vacaciones pagada.

Pues bien; en Rusia todos los trabajadores disfrutaban de estas vacaciones pagadas; y es más: numerosos obreros pasan estas vacaciones en Sanatorios y Casas de reposo, completamente gratis. Este año, 367.000 obreros y obreras de las industrias electrotécnica, del petróleo, minas y ferrocarriles, han disfrutado de estos Sanatorios en sus días de vacaciones.

Un 25 por 100 de los obreros mineros de Rusia han pasado gratuitamente sus vacaciones en las Casas de reposo, y fueron numerosos los que han sido albergados en los antiguos palacios del Zar, en Crimea. Es lo mismo que si a los mineros de Riotinto se les concediesen vacaciones y gratuitamente fuesen a disfrutarlas a los palacios de la Magdalena, en Santander, y Miramar, en San Sebastián.

Contra la burguesía

Ya es hora que los trabajadores despertemos, y nos demos perfecta cuenta de las injusticias que viene cometiendo la clase capitalista, en no dar trabajo, no porque no lo tiene, sino que se regocija con hacer pasar al pueblo, hambre y mal vestido; pero no es de ella la culpa sino de este Gobierno contrarrevolucionario que les guarda las espaldas a estas gentuzas que todavía sueñan con su Alfonsito, que en compañía de sus secuaces quieren, dar todavía otro golpe de Estado, y para estas propagandas tan rastreras acuerdan entre esa Nobleza que todavía creen que son ellos los nobles; y son los piratas del pueblo. Abren una suscripción y en poco tiempo se recauda unos pocos de millones de pesetas.

Y por el odio que le tienen a la República, no porque es mala para ellos, sino por haberles quitado a su Alfonsito; y el punto de vista que nosotros, los trabajadores, tenemos que tener es que como ellos poseen todavía las grandes fábricas y las grandes empresas, debemos de evitar por todos los medios que esté a nuestro alcance que este Gobierno contrarrevolucionario les obligue, por lo menos, continuar como estaba, pues no es así.

En el Puerto de Santa María existe una fábrica de envases, en donde había 300 obreros trabajando y han cerrado las puertas de la fábrica, porque dicen sus dueños que no ganan dinero, siendo esto la artimaña de todos los burgueses.

Es lamentable que estos trescientos obreros estén parados, estando la fábrica tal y como ellos la dejaron. He aquí el problema: ¿Por qué no se les entrega a estos obreros la fábrica? Porque entonces darían una prueba evidente que ganarían dinero para sostener la fábrica y para admitir algunos obreros más, porque entonces, esta dirección de obreros, no tendría que sacar más productos que los que se consumiesen en la fábrica.

No había que sacar esos gastos de los grandes lujos, que sostienen sus mujeres. ¿Y este Gobierno, con sus tres ministros socialistas, que es lo que hace? No dan facilidades a estos trescientos obreros y otros tantos que se encuentran en la misma situación, sin tener que llevar un pedazo de pan a sus hijos.

Señores ministros socialistas, ese no es el verdadero camino a seguir, eso es engañar al proletariado español, que esperaba de ustedes algo de su programa que antes de entrar en el Poder defendieron en la tribuna

que les darían tantas facilidades al obrero y lo único que vemos es cada vez más hambre y esto es lo que los obreros debemos de evitar, ya que esos señores, no les interesa las cuestiones de los obreros; conque, trabajadores, aprestémosnos a la lucha, ya que la redención de los trabajadores ha de ser obra de los obreros mismos.

BERNARDO MUÑOZ

Puerto Santa María, 26 Diciembre.

PUERTO REAL

Sobre el XV aniversario de la revolución

El sábado 31, a las nueve de la noche y organizado por el Sindicato de Industria y Construcción Naval, se celebró en el nuevo Centro Obrero una conferencia a cargo del camarada Daniel Ortega, que asistió como delegado de la Sociedad de Oficios Varios del Puerto de Santa María, a las fiestas del XV aniversario de la revolución rusa, en cuyo país ha permanecido la delegación española más de un mes.

El camarada Ortega planteó ante los cuatrocientos trabajadores que llenaban el local, la vida de los obreros de la Unión Soviética, los trabajos en las fábricas, la liquidación completa del paro forzoso, y como por el contrario ya escasea la mano de obra y sobre todo la gran demanda de obreros calificados, la cuestión de los salarios, la organización de la enseñanza y la educación, los transportes y sus dificultades actuales que con los abastecimientos son los dos problemas que hoy preocupan a todos los obreros rusos y que serán liquidados en el segundo plan quinquenal, que ya empieza a ejecutarse, y llegar a la sociedad sin clases.

Describió la organización del Ejército Rojo, sus viajes a través de las provincias rusas, demostrando cómo son los obreros y campesinos los dueños en la Unión Soviética, de sus propios destinos, interviniendo en todos los pequeños y grandes detalles de la organización del país, tanto desde el punto de vista político como del económico.

Por último, dijo que a los anarquistas honrados les toca comprobar la verdad de todo lo relatado, invitándoles a secundar los deseos de los obreros rusos que quieren recibir una delegación anarquista para que vean, analicen, pregunten e indigeren todo lo que les interesa.

En la conferencia reinó gran entusiasmo, no habiendo la más mínima interrupción.

La Sociedad de Oficios Varios de Rota

En Asamblea general celebrada el 14 del corriente, tomó el acuerdo de dirigirse al representante del consorcio Almadrabero con el fin de comunicarle que este año para la temporada esta organización no está dispuesta a permitir se traiga personal de otros pueblos para los distintos trabajos de la almadraba, mientras en esta villa haya obreros competentes en paro forzoso quedando en espera de que contesten favorablemente por creerlo de razón y justicia una vez que es la única industria que hay en el pueblo y no trabaja nada más que una temporada en el año.

Rota, diciembre de 1932.

¡TRABAJADORES! EXIGID EN VUESTRAS ASAMBLEAS SE ADHIERAN A LA CONFERENCIA DE UNIDAD SINDICAL, QUE SE CELEBRARA EN LA SEGUNDA QUINCENA DE ENERO EN CADIZ

La fuga de los reaccionarios de Villacisneros, es una infamante burla, no a la República, sino a los trabajadores revolucionarios que derramaron su sangre por traerla

Casares Quiroga, es el responsable más directo de la evasión de los deportados

Los "pobrecitos" deportados, que ni comen ni duermen desde que llegaron a Villacisneros, no han querido deglutir en el confinamiento, los suculentos manjares, que un grupo de hipócritas envió, hace poco, desde el puerto de Cádiz, para conmovir a la opinión española con su "viril" rasgo.

Los "mártires", han encontrado toda clase de comodidades para trasladarse desde el fortín, que debiera haberlos tenido debidamente "guardados", hasta el confortable camarote de un barco francés que los ponía a pocas horas a buen recaudo.

RESPONSABILIDADES. La prensa del "corro", la del trust de Azaña procurará una vez más desviar a la opinión, con artículos rimbombantes, pidiendo responsabilidades. La venal prensa burguesa, se acordará de los jefes y oficiales de la guarnición de Villacisneros, de la dotación del "Cánovas del Castillo" y quien sabe si no derivará su persecución, por los camaradas negros que soportan la esclavitud del imperialismo colonial, que nos lleva a permanecer con armas desiguales en tierras africanas.

Pero, ¿a que no se acuerdan de Casares Quiroga y del Gobierno Azaña-Largo y del Parlamento de social-enchufistas que votaron las deportaciones a conciencia de que podía suponerse que era aquél el sitio más asequible para que los deportados que lo tuviesen a bien escaparan a la acción de la justicia.

Para los campesinos de Rota

A partir del 14 de Abril del año 1931, fecha en que los trabajadores de esta localidad con el mayor entusiasmo por la libertad que les prometía esta República de trabajadores, constituyeron su nueva sociedad de oficios varios.

Pero posterior a aquella fecha y viendo que la junta organizadora era su único fin hacer una política por medio de ellos, se dividieron por secciones.

Y he aquí cuando los viejos militantes vuelven una vez más a marcar rumbo a los destinos de los campesinos de Rota.

Estos viejos militantes que valiéndose de la candidez y de la ignorancia de la mayoría de los trabajadores, tratan de embaucarlos por medio de sus oratorias.

En el mes de Agosto surge un conflicto con los compañeros de Chipiona y el administrador del coto, por lo cual viene una delegación de dichos compañeros, y existe las justas razones que exponen la asamblea por acuerdo unánime le presta solidaridad.

Pero a la asamblea siguiente, estos hombres de tantos conocimientos, en unión de dicho administrador, tratan de embaucar y arrastrar a la asamblea haciendo fracasar a dichos compañeros.

También a estos militantes, hombres de tantos conocimientos, cuando la huelga agrícola de la comarca que trabajaba en Palacete, tuvieron que decirle en Torre-Breva los compañeros de Sanlúcar, que era un esquirol.

Y ahora en los momentos presentes, se origina un caso que es bastante lamentable. Tenemos por necesidad que declararle un boicot al cortijo "Pozos" propiedad del patrono González por los abusos que viene cometiendo con los trabajadores y no conforme estos militantes con tantas arbitrariedades, vuelven de nuevo a imponerse en contra de la asamblea para no ponerle a dicho patrono el boicot que tan justamente se me-

¿No estaban muchos de los deportados sujetos a un proceso? ¿Por qué no continuaron bien vigilados en las prisiones de la península, hasta que la justicia de clase, les diera el trato de "favor", con que han obsequiado a su "caudillo" el penado número 52 de Dueso?

Trabajadores: No quedaron en las cárceles españolas estos enemigos de los trabajadores, porque su presencia era inquietante para sus falsos guardianes y además porque las prisiones españolas estaban preparadas no para tan alcornosos "personajes", sino para los explotados y expoliados de la vida, para los trabajadores revolucionarios que con su gesta noble, trajeron la república que hoy detenta un grupo de arrivistas para apiastar a la clase proletaria.

Por esto no quedaron en España los confinados a Villacisneros. Por ello también se ha cubierto la primera etapa proyectada en los altos designios de la burguesía, la "fuga" grotesca de los más significados, para que ni siquiera respondan a las preguntas del fiscal que la justicia de clase, con toda clase de consideraciones pudiera hacerles. Por eso estos reaccionarios se mofarán a estas horas de Casares y sus guardias de Asalto.

Pero, tiembren todos y Casares el primero, que los trabajadores españoles, conscientes de que la burla sólo a ellos va dirigida, sabrán vengar esta nueva afrenta, exigiendo la única justicia que impera en el mundo: la justicia de la clase oprimida que hará presentarse a estos "vivos monárquicos" que hoy han escapado y a "otros vivos republicanos" que como Casares, Azaña y Largo Caballero, han puesto los medios para que se consume la infamante burla al proletariado español.

¡Camaradas! Todas las fuerzas represivas del país están acumuladas para tratar de hacer abortar el movimiento que por sus reivindicaciones económicas tienen planteados los ferroviarios. El Gobierno Azaña-Prieto-Casares no descuida el menor movimiento de los trabajadores revolucionarios, pero hace la vista gorda ante los "reaccionarios" que en fecha no lejana, trataron de retrotraer la revolución española a los tiempos de Arlegui y Ardo.

UN PROLETARIO SEVILLANO

rece. Compañeros: no fiarse de aquellos que tanta bondad y tanta humanidad tratan de engañarnos para simpatizar con la burguesía, buscando posición para el día de mañana.

¡Dirigentes afectos a la C. N. T., traidores a las organizaciones!, seguid colaborando con la burguesía que la juventud que os espía sin cesar, dará cuenta de vuestra falsa conducta.

Un obrero campesino

Rota Diciembre de 1932.

Donativos para «El Proletario»

Daniel Ortega, 15 pesetas; Antonio Lanzarote, 0'50; Alfonso Manzanete, 0'50; Manuel Ibáñez, 0'50; Francisco Ramírez, 5'00; José Peral, 0'50; Bernardo Muñoz, 0'50; José González, 0'25; Francisco Marín, 0'25; Célula número 4 Puerto Santa María, 2'50; José Parra, 0'10; Vicente Barroso, 0'50; Rafael Romero, 0'50; Francisco Lojo, 1'00; Francisco Arana, 0'15; José Corzo, 0'15; Eugenio Lojo, 0'10; Eduardo Lojo, 0'10; Antonio González, 0'50; Ramón Mila, 0'30; José Sánchez Guzmán, 0'25; Juan Guilloto, 0'30; José Acid, 0'10; Manuel Negreira, 0'30; Simón Alonso, 1'00; Francisco Rendón, 0'50

Juan Camerino, 0'25; Rafael Wvart, 1'00; Francisco Díaz Sambruno, 0'10; Vicente Ortíz Barberá, 0'25; Francisco Vergara, 0'50; Antonio Rosales, 0'50; José Pérez, 0'50; José R. 0'50; Manuel Gamero, 0'50; Claudio Sanz, 0'50; A. V. G. 0'50; A. C., 0'50; M. Sambruno, 1'00; R. Morán, 0'50; José González, 1'00; Eleuterio Franco, 0'50; Francisco Sánchez, 0'50; Luis Rubio, 0'25; Pedro Grimaldi, 0'25; Pedro de los Reyes, 0'25; Juan Antonio Martínez, 0'25; Juan Brea, 0'25; Cesáreo Redondo, 0'25; Juan Altamirano, 0'25; Juan A. Román, 0'25; Alfonso Cabanilla, 0'25; Luis Castro, 0'25; Antonio Ponce de León, 0'25; Manuel Pereira, 0'25; Manuel Caramé, 1'00.

Noticias de huelgas y conflictos

LOS ARRUMBADORES DE JEREZ

Terminó la huelga de los arrumbadores de Jerez con un triunfo para los obreros, triunfo que deben ampliar preparándose para nuevas luchas hasta conseguir todas las ventajas que durante su permanencia en la U. G. T. no pudieron alcanzar por impedirlo la táctica reformista y burguesa de aquellos dirigentes de la U. G. T.

ZAPATEROS DE MADRID

Cerca de 3.000 obreros zapateros han declarado la huelga general en Madrid, reclamando la jornada verdad de ocho horas entre otras reivindicaciones.

Como nota que es preciso resaltar es que los zapateros anarcosindicalistas se han negado a secundar la huelga y trabajan como esquirolitos protegidos por la policía.

Tenemos la seguridad que tal actitud será algún acto de imposición de los jefes traidores que dirigen la C. N. T. en Madrid que no vacilan en poner a unos obreros contra otros en beneficio de la burguesía para quienes sirven en la práctica.

¡TRABAJADORES: POR LA UNIDAD SINDICAL QUE DIRIJA LAS LUCHAS REVOLUCIONARIAS!

LA HUELGA DE FERROVIARIOS

Anunciada por la C. N. T., ha quedado fracasada antes de nacer. Sin el frente único por la base es imposible no ya una huelga tan importante como la de ferroviarios, sino cualquiera otra de menor escala.

LOS OBREROS PARADOS DE BARCELONA ENSEÑAN A LOS DEMAS

El 23 por la noche un grupo numeroso de obreros parados penetraron violentamente en varios grandes almacenes de comestibles, apoderándose de muchos alimentos para comer.

Los guardias de asalto tuvieron con ellos un choque violento.

LOS CAMPESINOS DESEAN YA REPARTIRSE LAS TIERRAS

Los campesinos de los pueblos de Albadalejo, Montiel y Villafranca (Ciudad Real), en número de 2.000 invalidaron una de las fincas principales para repartirse sus productos antes que consentir morir de hambre.

HUELGAS DE CAMPESINOS

Los obreros campesinos de Alcañiz han ganado la huelga que contenían y sus bases han sido aceptadas.

—Los obreros agrícolas de Diezma (Granada) continúan en huelga hasta conseguir la aprobación de sus bases.

GRAN TRIUNFO DE LOS TIPOGRAFOS DE SEVILLA

Los tipógrafos de Sevilla que ya casi en su totalidad siguen las tácticas preconizadas por el Comité de Unidad y el frente único, han conseguido un gran triunfo después de su huelga de días pasados. Han obtenido la jornada de siete horas, un cinco por ciento de todos los jornales que paguen los patronos para la caja de los parados y otros aumentos de importancia en los jornales de los aprendices. La patronal ha tenido que abonar la mitad de los jornales por los nueve días que ha durado la huelga.

Para el Congreso de Unidad

La Comisión pro-unidad sindical, que fué nombrada en la Conferencia celebrada en Febrero de 1932 en el Puerto de Santa María dará cuenta en el Congreso de Enero de su gestión como así mismo el delegado que asistió a la Conferencia de Unidad Sindical en Madrid en cuya gestión irá incluido el estado de cuentas de la delegación. La Comisión provincial de Unidad Sindical.

Frente único en la lucha

La experiencia nos va demostrando paso a paso las ventajas que la clase trabajador obtiene incesantemente en todas las luchas que ésta plantea bajo la forma de frente único. Todos los días nuestro querido "Mundo Obrero" nos trae una nueva razón, un nuevo triunfo conseguido por los trabajadores, que pasando por encima de los falsos dirigentes, en los mismos lugares de trabajo realizan la unidad, para lograr el triunfo de sus aspiraciones. Es lo que bien probado está en las luchas realizadas por la "Unión Local de Sindicatos" de Sevilla, consiguiendo triunfo sobre triunfo, va repercutiendo generalmente en toda España, teniendo que añadir el rotundamente conseguido por los obreros panaderos de esta capital, llevado a cabo por la realización del frente único y su actuación revolucionaria. Los trabajadores han comprendido perfectamente su deber de clase y abandonando el sectarismo que los malos dirigentes los retienen para que no llegue a ser un hecho la unidad sindical, ellos escogen el verdadero camino para la lucha contra la burguesía y se acogen a las tácticas de la I. S. R. y que mejor los conducen a la conquista de sus reivindicaciones económicas. Las tácticas de la lucha organizada en los mismos lugares de trabajo, nombrando sus Comités compuestos por obreros de todas las tendencias, son la mejor demostración de la lucha contra el capitalismo, y todos aquellos trabajadores que no hayan comprendido o visto esta necesidad, sin abandonar las tácticas de la lucha independiente y aislada del resto de sus hermanos de explotación, llámense como se llamen, no hacen otra que hacer el juego a nuestros enemigos e ir contra sus propios intereses; a estos manejos contraproducentes son muchos los que hoy día, haciéndose pasar por defensores del proletariado, no sólo es que conscientemente entregan, sino que maniobran en contra de la realización. Los trabajadores deben de reaccionar e imponer su espíritu de lucha y su solidaridad sin condiciones con todos sus hermanos de clase, contra todo y contra todos los que disfrazándose de apóstoles siguen manteniendo divididos e inorganizados a los trabajadores por un mal entendido y estúpido sectarismo.

ANTONIO GRIMALDI

Cádiz, 31-12-1932.

Como deben resolverse los intereses de los trabajadores

Con motivo de la crisis del trabajo el Ayuntamiento del Puerto de Santa María viene dando un promedio de 1.500 a 2.000 kilos de pan a otros tantos trabajadores.

Pues la Sociedad de Panaderos que tiene implantada la jornada de trabajo diurna acordó en beneficio de los compañeros parados comenzarla por unos días a las doce de la noche, pero la patronal entendió que esta concesión en beneficio de los parados era un acto de debilidad del gremio e intenta disponer que los obreros panaderos comiencen su jornada a la hora que a ellos les convenga.

Por tanto el gremio acordó desde hoy 26 que nadie comience su trabajo hasta las cinco de la mañana, hora fijada para el trabajo.

De esta forma respondemos a la patronal y les recordamos que estamos unidos como un solo hombre para no dejarnos atropellar como ellos intentan, y para luchar por las reivindicaciones que no olvidamos, cuando lo estimemos oportuno.

UN PANADERO

¡OBREROS FERROVIARIOS: SOLO CREANDO LOS COMITES DE LUCHA ES COMO CONSEGUIREIS EL TRIUNFO DE VUESTRAS REIVINDICACIONES!

Ante el próximo Congreso de Unidad Provincial

Estando próximo a celebrarse el primer Congreso Provincial de Unidad Sindical, deben todas las organizaciones obreras apresurarse a discutir el orden del día y presentar sus propias proposiciones y trabajos. Este Congreso debe ser la representación verdadera de los obreros y campesinos de la provincia, en el cual de una manera democrática se deben plantear todos los problemas que interesan a los trabajadores como asimismo elaborar un programa de lucha inmediata que abarque todas las aspiraciones mínimas de los obreros y campesinos.

Las ponencias que presenten los camaradas designados por el C. P. deben ser modificadas, completadas y discutidas por todos los delegados al mismo. Es preciso que todos se den cuenta que son los deseos y aspiraciones de los trabajadores las cuestiones que deben interesar más en el Congreso.

De una manera seria hay que disponerse a conseguir para los obreros y campesinos de la provincia toda una serie de ventajas para cuya conquista se precisa el concurso de todos.

Cuando la burguesía hace el frente único contra los salarios, contra las condiciones de trabajo, cuando lanza diariamente centenas de obreros al paro es criminal que los obreros nos odiamos como fieras porque unos pertenecen a la C. N. T., otros a la U. G. T., otros a la C. G. T. U. (Confederación Unitaria) y otros tengan voluntad de permanecer autónomos o no quieran asociarse.

Los obreros, por el hecho de serlos y de ser unos explotados y unas víctimas de la burguesía debemos siempre apoyarnos unos a otros y nunca debe haber una causa que nos lleve a luchar unos contra otros.

Son unos traidores a los intereses de su clase y unos renegados los dirigentes que aconsejan a los obreros que se hagan la guerra, que se persigan unos a los otros mientras la burguesía se ríe de gusto, y nos ataca con más facilidad cuando nos ve divididos por obra de cuatro inconscientes o de cuatro vividores que siembran el odio entre los mismos hermanos de clase.

Tenemos que terminar con el sectarismo sindical que niega el derecho de trabajar a los obreros que no pertenecen al mismo Sindicato de los obreros que controlan el trabajo donde lo hay.

Tenemos que oponer un solo frente a la burguesía toda, unida siempre que se trata de combatir a los obreros.

Todas las organizaciones obreras, todos los obreros parados de las casas de vecinos, de los Comités de barriadas, en Asambleas de plazas, etc., los obreros pesqueros de los barcos, los obreros de los muelles, los obreros de las fábricas, talleres y bodegas, los obreros de los cortijos deben elegir en los lugares de trabajo a sus propios delegados directos y en el peor de los casos cuando sea imposible mandarlo por falta absoluta de dinero, remitir vuestra conformidad a Ramón Mila, calle S. Sebastián, 12, Centro Obrero. Puerto de Sta. María.

¡Apresuradse a nombrar vuestros delegados! ¡Presentad proposiciones al Congreso!

La Conferencia provincial de Unidad Sindical que se celebró la pasada primavera en el Puerto de Santa María, reunió siete mil trabajadores. Sus resultados fueron escasos. Falto de experiencia quedó solo nombrada una comisión organizadora diseminada que no pudo emprender ningún trabajo serio. Pero ahora tenemos la experiencia de diez meses de intensa lucha revolucionaria en toda España. Marchamos conducidos

¡OBREROS FERROVIARIOS: SOLO CREANDO LOS COMITES DE LUCHA ES COMO CONSEGUIREIS EL TRIUNFO DE VUESTRAS REIVINDICACIONES!

por la ola ascendente de la revolución española que abre grandes esperanzas en los pechos de todos los obreros.

Tenemos que terminar con el hambre, con la desocupación, con la miseria, con la explotación infame. Contra los salarios miserables.

Por la libertad de todos los oprimidos.

La burguesía afila el puñal en la sombra

Si el mes de noviembre ha sido trágico para los obreros y campesinos de la provincia, el mes de Diciembre ha superado en miseria y paro al anterior.

Pueblos enteros como Arcos, Puerto Santa María, Algodonales, Puerto Real y otros muchos sufren una horrible crisis de trabajo.

Miles de obreros pasan hambre desde hace muchos meses en Cádiz y Jerez de la Frontera. Los trabajadores están ya persuadidos de que la crisis de trabajo no lleva trazas de disminuir. Pero aún quedan algunos grupos de obreros que creen en los ofrecimientos de las autoridades, en promesas que nunca se cumplirán y que se hicieron para calmar la irritación de los obreros.

En algunos puntos, la burguesía trata de organizar asociaciones obreras de jornaleros de un marcado carácter facista, a quienes ofrecen las pocas jornadas de trabajo que disponen y manteniendo a individuos asalarados con el único fin de provocar y atemorizar a los obreros parados que protestan contra la burguesía criminal.

Es el Partido Radical lerrouxista quien intenta en varios pueblos, encender la lucha sangrienta entre los obreros parados, al escoger de entre éstos a los más inconscientes que sirvan de sujetos a sus designios funestos.

Rodríguez Piñero ese monárquico encubierto, que pidió insistentemente la deportación de los obreros a Villa Cisneros, que solicitó el restablecimiento de la pena de muerte contra los trabajadores, organiza hoy en los pueblos hambrientos de la provincia de Cádiz a la burguesía más reaccionaria, a toda la canalla que pide a gritos otra dictadura de hierro y aconseja la organización de sociedades agrarias para sitiar por hambre a los obreros valientes que rechacen los miserables ofrecimientos que les hacen a cambio de un mendrugo de pan.

En El Bosque ha caído semanas pasadas la primera víctima de esa negra conspiración contra los trabajadores. El secretario de un centro obrero murió asesinado a manos de un mercenario pagado con el dinero de la burguesía radical.

En Algodonales esos mismos elementos cobardes, intentan maniobrar con la miseria de un grupo de obreros y azuzarlos en una lucha sin cuartel contra sus hermanos de clase.

En otros pueblos sucede lo propio, pero esos elementos clericales que encuentran su impunidad en las autoridades republicanas, no se saldrán con la suya. Los obreros les darán un duro escarmiento y los arrastrarán a todos.

Contra los asesinos de los trabajadores se levantará toda la clase trabajadora en masa.

Esa burguesía infame está armada hasta los dientes. En el Gobierno Civil se les han dado licencias para usar armas largas y cortas con las cuales intentaron repetir la masacre de Villa de Don Fabrique, de Mula y de otros muchos pueblos de España.

Mientras tanto los jefes del socialismo y de la U. G. T. provinciana, se derriten haciendo elogios de los enemigos de los trabajadores sin hacer nada para lanzar a sus

Por la tierra para los campesinos. Contra la burguesía. Contra la reacción. Por la Unión de todos los obreros y campesinos.

¡Obreros anarquistas, obreros socialistas, obreros sindicalistas y de la C. N. T., autónomos, U. G. T., obreros sin asociar, obreros comunistas, obreros de la C. G. T. U., camaradas todos! ¡Vayamos unidos contra el sistema capitalista que engendra la crisis de trabajo!

¡Todos unidos a lograr el pan diario para nuestros hijos!

¡Viva el Primer Congreso Provincial de Unidad Sindical!

El C. P. provisional de Unidad Sindical.

organizaciones contra los que afilan el puñal en la sombra.

Así es como quiere terminar la crisis del trabajo la burguesía de nuestra provincia.

Frente a esos intentos facistas, frente a la muralla de resistencia que pone la burguesía, frente al ataque asesino de los sicarios del capital, formemos nosotros nuestro propio frente de lucha.

Si todos los obreros nos unimos, si terminamos con esos rencores que en nuestros pechos han encerrado nuestros dirigentes traidores, si toda nuestra fuerza la empleamos en combatir a los ricos, los arrollaremos, seremos nosotros los triunfadores. Así terminaremos con la miseria y llevaremos pan y comida a nuestros hijos.

¡OBREROS: LEED Y PROPAGAD "EL PROLETARIO"!

Por la unión de todos los obreros

En el Puerto de Santa María, se anunció un mitin de afirmación sindical por la C. N. T., en el que tomaron parte algunos camaradas de dicha confederación.

A presencia del camarada secretario de los agricultores, se dió principio al acto, en el cual hicieron uso de la palabra unos cuantos camaradas, queriendo dar a demostrar la unificación de todos los trabajadores con sus palabras revolucionarias. Yo, como obrero, en mis pocas letras y en mis acciones, puedo demostrarles que así, sometiéndolo a los trabajadores forzosamente a la Confederación Nacional del Trabajo, como han querido hacer con los obreros panaderos de la provincia de Cádiz, no podrá nunca llegarse a la unificación del proletariado.

¿No comprendéis obreros panaderos de la provincia, que estos líderes anarquistas propagan una libertad mussolinista?

El gremio de obreros panaderos del Puerto de Santa María, hizo la federación a base de la verdadera democracia y libertad; el que no trataba de someter a ningún gremio a base de sindicato, sólo y exclusivamente a su autonomía, y así es de la única forma que podemos hacer nuestra campaña unitaria y no creyendo a los charlatanes de tribunas en sus groserías, porque creo que nadie podrá defender sus intereses, más que los interesados.

¡Obreros panaderos! ¡Viva la unificación! ¡Viva el trabajo digno! ¡Viva la libertad! ¡Viva el frente único!

El Presidente, Antonio González.
Puerto Santa María, 26-XII-1932.

¡TRABAJADORES: LEED "LA CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL"!

En el Penal del Puerto Sta. María se sigue martirizando a los presos

Hacia una semana que las voces de protesta de los trabajadores se habían calmado contra la criminal conducta del director Moltó, cuando se reciben nuevas denuncias de las víctimas que se pudren tras las murallas del penal.

Ya sabemos que esos esbirros de la burguesía sólo cesarán en sus procedimientos vandálicos cuando la justicia de clase obrera les haga purgar sus crímenes.

Pero los obreros y campesinos deben entretanto impedir que nuestros hermanos de clase, que los presos comunes que al fin son obreros y campesinos obligados a delinquir como consecuencia natural de un régimen de clase capitalista que engendra el crimen, el robo y toda clase de lacra de la sociedad, sean apaleados y maltratados por elementos salvajes que equivocaron su vocación profesional y tomaron el puesto de verdugo de audiencia por el de educadores de delincuentes.

He aquí algunas denuncias concretas que los presos remiten a la redacción de EL PROLETARIO.

—“Hace unos días, un preso por delito común, solicitó un traje al oficial encargado de dar la ropa porque la ropa que él tenía estaba completamente hecha polvo, y este oficial que es un tal don Aureliano le dijo que pasara al almacén, donde entre este verdugo y el “Carrero” le dieron una páliza de la cual tiene señales en la cara todavía”.

“Este “carrero” es el ayudante don José Ortiz, que por sus modos, sus acciones y sus borracheras los presos le conocen por el

“Es el individuo con más malas entrañas que hemos conocido los presos que estamos aquí. Pues con decir que hace, a los presos que están de limpieza, baldear el patio a las siete de la mañana, en este invierno, tenéis bastante”.

“Los garbanzos están todos los días duros, días pasados no pudieron comerse, el director nos reunió en el patio y nos dijo que nos daría a cada uno un chorizo; lo cual hizo tres horas después de la hora del rancho. Pero esto eran de tan mala calidad, que un muchacho llamado Francisco García Gallardo le dijo al “carrero” que aquellos chorizos no se podían comer porque estaban completamente podridos. El “carrero” lo llevó a la celda donde está castigado a pan y agua y durmiendo en el suelo”.

“Otro de los presos fué a enseñarle los gusanos que tenían los chorizos y también lo mandó a la celda de castigo. Cuando está borracho le da por pegar a los presos; en las celdas pegó a los dos castigados y al salir de terminar su tarea criminal exclamó “me sudan los c... de los camaradas”.

“Provoca a los presos con sus borracheras que son diarias para después apalearlos y meterlos en celdas como la otra vez cuando el plante”.

“No todos los oficiales son de esta condición, los más saben cumplir con su obligación, pero es sólo un pequeño número quienes son nuestros verdugos”.

“Los obreros revolucionarios deben conocer sus nombres que son don Máximo, Antonio Belmonte, don Aureliano (a) El Gafas, don José Ortiz (a) “El Carrero”, presididos por el director Moltó”.

Los trabajadores, el S. R. I. debe organizar un acto de protesta contra esos elementos sin entrañas; las organizaciones obreras de toda la provincia y los obreros revolucionarios de Sevilla, deben cursar telegramas de protesta al Gobierno de la contra revolución con el fin de hacerles ver que los obreros no olvidan a sus hermanos presos y con la significación de que esas protestas sean un alegato para juzgar a todos el día de la victoria que no ha de hacerse esperar.

Los trabajadores del Puerto Santa

María deben averiguar en qué comercios colocan sus artículos algunos de esos oficiales señalados, que además de verdugos son comisionistas de comestibles y declarar el boicot a todos aquellos almacenes que no arrojen a la calle a los "comisionistas carceleros" que tienen sus manos teñidas con sangre de trabajadores.

Nueva Junta Directiva

La Sociedad de Panaderos del Puerto de Santa María, eligió el 23 de diciembre la siguiente Junta Directiva:
 Presidente: Antonio González.
 Vicepresidente: Antonio Pérez Zuano.
 Secretario: José Camacho Arana.
 Vicesecretario: Manuel Ojeda.
 Tesorero: Antonio Doello.
 Contador: Abelardo Mata.
 Vocales: Antonio Cala García; José Trujillo, Manuel Collantes; Juan de los Ríos y Manuel Rincón, Peña.

Del Puerto Sta. María

Tengo el honor de comunicar la nota en nuestro periódico a la opinión pública, acerca del jefe del matadero del Puerto de Santa María, como deber que me exigen mis compañeros de clase; este señor creyéndose que todavía estamos en la época del feudalismo, trata a sus hermanos de clase con unas palabras tan llenas de groserías, que es imposible poderlas admitir. Este señor no se ha enterado aún, o no quiere enterarse, que es un asueldado del municipio como los demás; así es, que la clase obrera debemos hacer un acto de protesta en favor de nuestros compañeros de clase y para hacerle ver a ese jefecillo que no se puede tratar a los trabajadores como en la época antigua.

UN OBRERO.

La huelga de los campesinos del Pto. Santa María

A mediados de octubre, fueron presentadas nuestras bases de esta sociedad para la viticultura, pero como la patronal se negó a aceptarla, nos declaramos en huelga, que duró dieciocho días.

La primera comisión para discutir las bases compuesta por obreros revolucionarios fué sustituida por otra, compuesta de obreros reformistas y como es consiguiente, la huelga se perdió.

Esos elementos reformistas apoyados por la directiva que le tiene mucho miedo a los burgueses y por parte de la asamblea que está engañada y no comprende lo que le conviene, puso nuestras bases en manos de las autoridades y los burgueses para que se resolviesen en un plazo de quince días.

Y es claro, lo que querían era terminar con la huelga, degollarla y engañarnos a todos y esto es verdad, pues no han contestado ni a los quince días, ni a los treinta días, ni nunca, mientras sepan los burgueses que la sociedad de viticultores está dirigida por el miedo.

Hoy los burgueses nos han ganado y nos han dado el mismo jornal que antes, pero cuando ellos vean que seguimos apoyando a los jesuitas, no tardarán en decir que no quieren darnos ni el jornal que hoy ganamos.

Entonces, cuando esto suceda, todo será llanto.

Y hoy no digo más.

JOSE CORZO.

¡TRABAJADORES: LEED "LA CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL"!

El Comité Provincial Provisional de Unidad

EL COMITE PROVINCIAL DE UNIDAD SINDICAL, ACUERDA FIJAR PARA EL 22 DE ENERO PROXIMO, LA CELEBRACION DEL ANUNCIADO CONGRESO DE UNIDAD

Reunido el Comité Provincial de U. S. el día 19, acordó señalar para el 22 de Enero, la fecha de celebración del Congreso de Unidad que tendrá lugar en Cádiz.

En dicho comicio se discutirá el siguiente orden del día:

1.º Informe sobre la situación de la clase obrera en España. (Ponente, un delegado del C. C.)

2.º Informe sobre la situación de la clase obrera en la provincia. Organizaciones sindicales, y tareas para la unidad de los obreros. (Ponentes, Ramón Mila y Antonio González).

3.º Crisis del trabajo. Lucha contra el paro. Organización y reivindicaciones de los parados. (Ponentes, Juan Guilloto y Bernardo Muñoz).

4.º Situación de los campesinos de la provincia y tareas inmediatas de los obreros agrícolas y campesinos pobres. (Ponentes, Daniel Ortega).

5.º Nombramiento del Comité Provincial y lugar de su residencia.

Además, en la misma reunión, se acordó recaudar fondos para los gastos de celebración del Congreso de Unidad.

Publicar decenalmente EL PROLETARIO, hasta la celebración del Congreso, y recaudar fondos para cubrir los gastos del mismo, ya que es sabido, que su coste es superior al precio de venta.

Lanzar un manifiesto, dirigido a todos los obreros de la provincia sin distinción de tendencias, invitándoles a concurrir al Congreso, y que vaya acompañado de un boletín de adhesión.

Se acordó también, que todos los Sindicatos, fuese cualquiera la Central Sindical a que perteneciesen, pudieran mandar sus delegados con voz y voto. Que los obreros parados, pudieran también mandar sus propios delegados elegidos en los barrios, o asambleas de parados. Y que los obreros de los talleres, cortijos, fábricas, puertos y barcos, elijan y manden también sus propios delegados, como asimismo grupos de obreros que legalicen con su firma la credencial de su delegado y las oposiciones sindicales revolucionarias.

Paro forzoso-Tema del día

Quando todos los sectores políticos y sociales, se debaten sobre el paro y sus consecuencias, vemos con indignación que una de las fracciones del sector que nos ocupa, de los obreros en paro forzoso de Cádiz, permanece impasible al dolor que le aqueja.

Habría que dudar, si no fuese porque las protestas de nuestros estómagos y las miserias de nuestros hogares muestran ya sus huellas al exterior, de que en Cádiz hubiese hecho presa esa destructora epidemia moderna llamada "Paro forzoso". Es tan desconcertante la actitud suicida que observa la formidable legión de los condenados al hambre, existe tal dispersión e indiferencia entre los propios interesados, que hace que estos se conviertan de protagonistas en espectadores de su propio drama, quizá esperando el advenimiento de algún mexias que venga a redimirlos.

Es lamentable que mis compañeros de miseria no recuerden la inmortal frase de Carlos Marx. "La emancipación de los obreros ha de ser obra de los obreros mismos"; parece ser que ya se va interpretando, quizá por intuición, éste sagrado deber de velar por la propia existencia; según los hechos que a diario se suceden por muchos pueblos de España, incautándose de los ganados, aceitunas, bellotas, etc., estos compañeros quizá más incultos que nosotros, puede que no entiendan de Filosofía, pero que con sus hechos nos dan ejemplo y nos marcan la pauta a seguir.

¿Porqué el obrero gaditano va a la retaguardia de todos los pueblos de España? Investiguemos las causas.

¿Existe el paro en Cádiz? Sí, y en mayor intensidad que en otros pueblos; luego la causa es falta de rebeldía, y la rebeldía debe ser el fruto de la conciencia en el ejercicio del derecho a la vida.

¿Quiénes son los que forjan la conciencia de los pueblos? Creemos que los directores de masas, luego estos son los responsables de los defectos que ésta adolece. Hagamos un poco de memoria.

El 1.º de Mayo del pasado año, cuando los Partidos comunistas del mundo entero hacían propaganda de agitación para darle a la conmemoración de los sucesos de Chicago la verdadera interpretación revolucionaria, imitando a los mártires de dicho episodio, por ser éste el mejor tributo que puede rendirse a su memoria, organizando manifestaciones de protesta a los gobiernos

burgueses con consignas de reivindicaciones para la clase obrera, los líderes de la Confederación Nacional del Trabajo, Faistas y Treintistas, no tuvieron inconveniente en levantarse en armas contra dicha campaña al igual que pudiera haberlo hecho un Sanjurjo cualquiera, alegando de que tenían que salir al paso porque entendían que era una manobra política; desde luego admitimos que el luchar revolucionariamente contra las pero una política honrada, al contrario de los que llamándose libertarios y apolíticos revolucionarios se enfrentan a esta campaña que forzosamente no puede beneficiar nada más que a la burguesía.

Igualmente ocurrió este verano con la campaña iniciada por los partidarios de la I. S. R. pro organización de los parados; de ello pudiera recordar muchas cosas, pero creo baste con lo dicho para el que estudie con imparcialidad.

¿A qué obedece pues el que nuestras reivindicaciones de hambrientos hayan sido nulas en todo un año que llevamos de crónico paro

Creo os habréis persuadido de que ha sido a causa de nuestra inacción; o sea a la falta de nuestra acción colectiva revolucionaria, a nuestra falta de tenacidad para defender esta táctica justa. Cuando el empuje revolucionario de las masas se impone como medio de lucha para enfrentarse con el enemigo, no hay muro de contención por consistente que sea, que no salte hecho pedruzcos. En el fulminante triunfo conseguido por los obreros panaderos en la última huelga, huelga dirigida por partidarios de "Unidad Sindical" tenemos un ejemplo elocuente de cómo debemos de luchar para vencer.

Es pues realmente bochornoso e indignante, el cuadro que ofrecemos ante nuestros hermanos los trabajadores revolucionarios; pero compañeros, no por esto hemos de dejarnos ganar por el pesimismo, ahora más que nunca, precisa que todos los que en verdad estemos dispuestos a luchar directamente contra la canalla que nos lanza al hambre y sus esbirros, nos impongamos realizar la tarea primaria de unificar en un solo frente a todos nuestros compañeros de miseria, y no permitamos otra dirección que la propia. De los 6.000 y pico de militantes con que cuenta nuestro desastroso ejército local del hambre, todos sabemos que la inmensa mayoría desea la unificación, porque saben que sin ella no hay victoria posible;

con el resto, conscientes, e inconscientes, tiempo tendremos de ajustar cuentas y vencerles.

Hay que lograr dar un rotundo mentis y desconfiar un tanto de esos pesimistas convencionales que siembran el confusionalismo en nuestras filas; en Cádiz, al igual que en otras partes, existe también un considerable número de individualidades revolucionarias que a causa de no haber cumplido con su misión de enrolarse en la colectividad y dejar por tanto de ser individualidades dispersas no an podido desarrollar una labor eficaz ni revolucionaria, viéndose obligados a transigir moral y materialmente, contribuyendo de esta forma a mantener la desmoralización actual.

¿Cómo evitar esto? Empezando a cumplir con nuestro deber, esto es, organizándonos todos en un compacto Frente Unico de lucha que englobe parados y semiparados, imponiéndonos así mismo disciplina, responsabilizándonos de nuestros actos, y... combatiendo sin consideración las posturas Sanchopancescas de nuestras rezagados compañeros llámense como se llamen. Colaborando en este sentido, lograremos crear un potente ejército local de obreros en P. F.

Urge, pues, organizar y disciplinar la lucha, no solamente para arrancar a la burguesía reivindicaciones que nos permitan vivir para combatirlos, sino también para ayudarles a hundirse, y demostrarles con hechos que no estamos dispuestos a seguir permitiéndoles se sirvan de nosotros como instrumentos para aminorar su ascendente crisis a costa de nuestros estómagos, a costa de nuestra miseria.

Compañeros de paro, si aún conservas alguna absurda ilusión desechala, pues este problema que nos plantea la burguesía no tiene solución dentro del criminal régimen que vivimos. La Justicia, se encuentra únicamente en tu mano, no esperes, pues, inútilmente a que un nuevo milagro del "maná", te redima de la miseria que padeces, si no quieres perecer cual sumiso corderillo, únete a tus compañeros de miseria, para, conjuntamente, tomar la contraofensiva, y destruir a nuestros detractores.

Frente único de lucha significa, una maza capaz de cruzarle los huesos a la burguesía.

¡Viva la destrucción de las castas parasitarias!

¡Viva el Frente Unico!

LUIS M. MONTEERRUBIO
 Cádiz, Diciembre, 32.

El Bosque

La burguesía agraria de este pueblo en sus largos años de dominio en el campo, se había apropiado de las cañadas reales o sea los deslindes de las vías pecuarias, en cuyos terrenos habían plantado olivos y otras plantas. Pues bien, ha sido preciso que hayan perdido el poder político en el pueblo para que pudiera atacarse en sus intereses económicos y se han visto obligados a devolver al pueblo todas las tierras robadas, de las cuales han tomado posesión los jornaleros.

Pero no basta eso, los ladrones deben pagar al pueblo todos los capitales que tales tierras produjeron para destinar ese dinero a los obreros parados. No es suficiente quitarles el producto del robo, tienen que pagar la pena, como cuando un obrero se lleva un cerdo que se chupa varios meses en la cárcel. Ellos deben pagar en dinero que es lo que más les duele.

Puerto de Santa María Sociedad de Oficios Varios I. S. R.

Presidente: Manuel Negreira Romero.
 Vicepresidente: Antonio Fernández Moscoso.

Secretario 1.º: Cayetano Aparicio.
 Secretario 2.º: José Gutiérrez Suárez.
 Tesorero: Alfonso Manzanete Flores.
 Contador: Manuel García Silva.
 Vocal 1.º: José Corso.
 Vocal 2.º: Rafael Herrera.
 Vocal 3.º: Bartolomé Vázquez.
 Vocal 4.º: Juan Guilloto León.

A los trabajadores de la villa de Rota

Camaradas: Tiempo es ya de que nos demos cuenta de lo perjudicial que es para nuestra clase, la labor que vienen realizando unos cuantos compañeros, dentro de la organización obrera de esta villa, labor, que para ellos podrá ser la mejor, pero para la mayoría resulta ser la peor.

Nos basamos para decir que es la peor, porque en un pueblo como éste donde los trabajadores nunca hicieron por estar organizados y cuando lo estuvieron fué por la presión de los trabajadores de los demás pueblos de la comarca. Hoy que debido al cambio del régimen, por seguir la marcha de los demás pueblos, se dispusieron a hacer éstos también su organización constituyendo una sociedad de oficios varios donde ingresaron todos los trabajadores del pueblo.

Y he aquí que unos cuantos, creyendo ser más inteligentes que los demás y apoyándose en una política que hoy tienen su representación en el Gobierno, y por lo tanto creyendo el contar con la protección de sus líderes y de algunos aficionados a pescar en ríos revueltos, trataron de hacer inclinar la organización hacia la central sindical que estos señores dirigen. Y otros grupos de obreros de esta misma organización influenciados por unos que llamándose apolíticos, contando con una parte de la masa campesina que hasta hoy nada estudia ni conoce, estos camaradas con su demagogia basada en el comunismo libertario, influenciándose en el ánimo de los trabajadores, adhiriéndolos a la Federación Comarcal, dirigida por la F. A. I. y aquí tenemos que unos con las teorías libertarias y otros con su política caciquil, como ya resulta ser la de los socialistas, así es que tenemos en vez de una sociedad única de trabajadores dispuesta a luchar por las reivindicaciones de los mismos, nos vemos hoy completamente divididos y agrupados cada uno a un jefe y haciendo esa labor de capillitas que tan antigua va siendo y que tampoco provecho de ella sacamos los trabajadores.

Estos compañeros que tal labor vienen haciendo si no es con un fin premeditado, y solo es por el apasionamiento o ignorancia la que no los deja reconocer el mal que están haciendo, para ellos y para todos los trabajadores, deben estudiar un poco esta cuestión y si no los guía ningún interés personal y son sinceros y buenos camaradas, reconocerán que dividiendo a los trabajadores no hacemos nada más que prestarle con ello armas a nuestros enemigos.

No os dáis cuenta compañeros que perdemos el tiempo, el cual debemos dedicar a estudiar nuestros propios problemas, que la revolución avanza y a nosotros nos va a coger todavía discutiendo qué táctica es la mejor.

Nó compañeros; dejémonos de confusismo y unámonos todos los explotados en un solo frente, aprendamos de la burguesía que cuando de defender sus privilegios se trata, ellos se unifican para vencernos por medio del hambre y la miseria y con las balas de los fusiles.

Por lo tanto compañeros, dejémonos de esta política o de la otra, dejémonos de pastores, pues mientras no hagamos desaparecer de dentro de nuestras filas a estos que se endiosan y se hacen ídolos y por ello tratan de convertirse en reyezuelos y dictadores, mientras esto lo consintamos, mal podremos disponernos a derribar al régimen capitalista. ¡Por lo tanto camaradas, no dejemos por más tiempo que se aproveche la burguesía de este pueblo! Reorganicemos a los trabajadores todos en uno solo organismo, donde puedan cada oficio constituirse en sección, pero todos dentro del seno de esta sociedad única de trabajadores en el pueblo y con ella darle la batalla a esta burguesía que hasta hoy vive confiada, en que mientras estemos divididos y desorganizados, pueden seguir explotándonos a su antojo, burlándose de nosotros y amasando riqueza con el producto de nuestro trabajo,

mientras nuestras familias mueren de hambre.

¡Trabajadores de Rota! Juventud y adultos! Este triste aspecto en que nos encontramos, nos debe servir de ejemplo para acabar de comprender que como no sea por medio de nuestro empuje revolucionario controlado y organizado, bajo la consigna de frente único, seguirá subsistiendo este estado de cosas en que vivimos.

Compañeros a unirnos todos con un solo hombre para dirigirnos a las autoridades en demanda de pan y trabajo y decirles claramente en sus oídos la razón tan humana que nos asiste a que nos lo den para llevar pan a nuestros hijos.

¡Abajo el capitalismo!
¡Viva la unión de todos los explotados!

UN OBRERO ROJO.

Rota, noviembre 1932.

Desde Rota (Cádiz)

Con motivo de una manifestación hecha por los trabajadores de esta villa el día 3 de octubre, como protesta por haber salido el día anterior una procesión sacada por los cavernícolas del pueblo, sin autorización y con el sólo fin de provocar incidentes en el pueblo y viendo estos obreros que las autoridades nada habían hecho por negligencia, tal vez para que no se llevara a efecto, a pesar de la mayoría de los que componen la corporación municipal llamarse republicanos y socialistas, ha dado este lugar a que habiendo sido hecha la denuncia por los cristeros al Juzgado de Instrucción del Puerto de Santa María, ayudados por el también cavernícola Juez municipal del pueblo, después de hacer desfilar por aquél Juzgado a un número considerable de obreros, sometiéndolos a un gasto de viaje y perder sus jornales del día a aquellos que estaban trabajando, para ir a prestar declaración, con más tramitación que para el ya célebre "expediente Picasso", dando por resultado de todo esto, que los verdaderos responsables de todo, por ser los que provocaron, como son el cura de acuerdo con los cavernícolas más destacados del pueblo, como lo comprueba el hecho que a ellos le fueron impuestas por el Gobernador de la provincia sus correspondientes multas, que algunas llegaron a quinientas pesetas; pues como decía a estos buenos señores, el Juez no le encuentra responsabilidad, una vez que a los que procesa es al sacristán y a cuatro pobres incondicionales de ellos para cubrir la fórmula y además a seis obreros de los que ellos denunciaron iban en la manifestación y que, según los cavernícolas, afirman fueran los que rompieran algunos cristales a su paso por varias de las calles que recorrieron; nos dicen éstos que si alguno hizo eso fué debido a las provocaciones e insultos que les dirigieran desde el interior de sus cavernas, prevalidos de la pasividad con que habían obrado las autoridades locales la noche anterior.

Y esto no es todo lo que tenemos que lamentar; además, nos encontramos con el difícil problema como es el de no encontrar un abogado en la provincia que no sea jesuita para encargarse del asunto de nuestros compañeros.

¿Hasta cuándo vamos a estar bajo la presión de los tentáculos de esta araña negra?

UN OBRERO.

Rota, diciembre 1932.

Teatro Proletario

Se pone en conocimiento de todos los obreros y obreras que quieren ingresar en el Cuadro Artístico en formación de esta Ciudad (Puerto de Sta. María), se dirijan al compañero Alfonso Manzanete.

¡OBREROS: LEED Y PROPAGAD "EL PROLETARIO"!

A los líderes Confederales de Jerez de la Frontera

Subidos en nuestra torre de marfil, inmunizados con vuestras teorías ácratas queréis dirigir el movimiento obrero de la comarca por derroteros que hace años, hubieran sido muy buenos, pero que hoy, cuando el capitalismo mundial se hunde en tropel acelerado, son precisas para precipitarlo y reconstruir una nueva economía, la patente dictadura del proletariado y la organización de las masas bajo un solo frente de combate.

Recientemente, Pestaña en el Ateneo de Bakunin, no es por hoy realizable y no se atreve a decir la fórmula; aunque cree que los caminos más realizables son: el sindicalismo Marxista o el comunismo estatal, aunque a él no le convence. Comprendereis vosotros y estais convencidos de que las masas obreras y campesinas no participan de vuestras doctrinas por convencimiento, sino porque creen que con solo tener el carnet de la C. N. T., ya tienen asegurado el trabajo en la campaña jerezana.

Con respecto a vuestras resoluciones, os reprocho que aunque sean de régimen interno y particularísimo de la Central sindical, éstas deben tomarse a la luz y a plena y amplia discusión desde la base, por la cual decidis lucháis tome parte, y la más activa.

He concurrido varias horas con vosotros y ha sido muy lamentable la impresión que he sacado de vuestras actuaciones, en lo que se refiere a tácticas sindicales y he de advertiros a fuer de buen amigo que si no viráis en vuestro camino, si no adoptáis otras tácticas más acercadas a la I. S. R. se vereis envueltos en el torbellino de la desorganización, nuestras filas se desmoralarán y luego si pensáis hacer le viraje, ya no sea tiempo.

En Jerez hay una porción numerosa de sindicatos autónomos y otra en la Unión General Trabajadores, que si hoy no tienen quien les oriente en el camino de la revolución, no tardarán ellos mismos en enrolarse a los verdaderos revolucionarios, formarán la Unión Local de Sindicatos y como en Sevilla, quedaréis relegados al último término, luego pondréis el grito bien alto por vuestra culpa y vuestra ceguera.

Descendad al nivel de los trabajadores, dejad por ahora en un rincón de vuestro pecho a Bakunin y decir a los trabajadores en su lenguaje y en su mismo tono que para hacer la revolución, es preciso hacer el frente único de todos los trabajadores de todas las ideologías, porque todos los trabajadores de todas las ideologías son igualmente explotados por el frente único capitalista. Bajad de esa torre, que si desde ella obráis de muy buena fe, con esa buena fe causáis un perjuicio grande al proletariado y a la Revolución Social.

JOSE CASTILLO.

Prado Libre, diciembre 1932.

Contra los malos jefes anarquistas

El día cuatro de diciembre, en el Salón de Bellas Artes del Puerto Santa María, celebraron un mitin de afirmación sindical, los elementos libertarios de Jerez, en el que tomó parte el traidor de los obreros del Puerto de Sevilla, Carlos Zimmeman y otros elementos podridos de la localidad.

Expusieron todas sus tácticas equivocadas donde los trabajadores después de abandonar el local comentan los fracasos que diariamente obtienen por los dirigentes de los sindicatos de la C. N. T.

Después que cada orador le hizo un canto a la luna y cabalgando en el caballo de Atila, terminaron por Prometeo y Homero, cosa que a la clase trabajadora no le importa nada más que los problemas de la revolución.

Estos camaradas que después que su peroración es bastante lamentable, no se dedican a darle consigna concreta a los tra-

bajadores nada más que abrirle el camino de la traición y desorientar a los más revolucionarios.

Como consecuencia de sus constantes traiciones, los sindicatos revolucionarios adherido a la I. S. R. va restando privilegio al capitalismo, la vida de la producción se humaniza atenuándose cada vez más los gritos de dolor que sufre el proletariado, cada día damos un paso hacia adelante y esto es lo que a los trabajadores le satisface y no cantarles a la luna. Las conquistas arrancadas estos días de los obreros eventuales de Sevilla por la fuerza de la organización Revolucionaria, la C. G. T. U. única central sindical que defiende a los trabajadores.

Muy reciente están los hechos ocurridos con la huelga de la telefónica y ferroviarios que se lo echamos como baldón de ignominia porque al mismo tiempo avaloran nuestras campañas cuando aconsejamos a los trabajadores el frente único en todos los lugares de trabajo único arma para poder derrumbar a la burguesía y sus lacayos y la rechazan los libertarios porque es política, y no es política y a remolque del carro de la burguesía y reclutar esquirols en todas las huelgas que plantean los obreros revolucionarios, ni tienen el menor escrúpulo en disparar sus pistolas a sus mismos hermanos de clase y le perdonaron la vida a Martínez Anido y Alergui cuando organizaron los sindicatos libres; pero lo más grave del caso es que no tienen ni un átomo de pudor cuando dicen que los comunistas son políticos y por medio de la política quieren engañar a los trabajadores para conseguir las actas de diputados y ellos que son apolíticos gobiernan indirectamente cuando votaron a Franco, Balbontin, Sediles y Barriovero y por si no fuera poco a Maciá en Cataluña. Camaradas, luchemos por el frente único de clase y por el subsidio a los parados y pensemos en prepararnos para la Revolución que se avecina.

Alfonso MANZANETE

Puerto de Santa María 9 Diciembre 1932

De Olvera

Por fin fué demolido el monumento al Corazón de Jesús que la burguesía había colocado como un tragaia en el lugar más visible del pueblo.

Pero los obreros que tuvieron el honor de destruir el escudo de piedra de los señores feudales de Olvera, fueron albañiles de Prado del Rey y Algodonales.

Los obreros de Olvera tanto los de la C. N. T. como los de la U. G. T., temieron las amenazas de los "cristianos" señores cuyos corazones "derriten bondad y amor".

(Verde y de color de azufre dicen que estaban los beatos y las beatas).

El Corresponsal

NOTA: Queremos recordar al Ayuntamiento republicano-socialista del Puerto de Santa María si aún no se ha enterado que hay República "laica" en España y que por tanto debe ordenar se derribe el armatoste de mármol conocido con el nombre de Estatua del Corazón de Jesús, que aún, para vergüenza de todos, continúa en la Plaza de los Jardines.

Así tendrían los parados unos jornales y además como desagravio los ricos beatos darían su bolsa para remediar el paro y contentar a Jesús por aquello de "dar de comer al hambriento".

ADMINISTRACIÓN

Se recuerda a todos los paqueteros y camaradas que simpaticen con el periódico, que todos los giros deben ir dirigidos a la siguiente y única dirección, Ramón Mila, Ribera, 38.—Puerto de Santa María.

¡TRABAJADORES! CON EL FRENTE ÚNICO, CON LOS COMITES DE LUCHA EN LOS LUGARES DE TRABAJO, NO ES POSIBLE LA TRAICION QUE YUGULA LOS MOVIMIENTOS DE MASAS

Antes de un nuevo engaño, cruel e inaudito, precisa llegar a la constitución inmediata del frente único de todos los trabajadores

El periódico obrero--al que no se le presta el calor necesario-- mapa completo del Mundo, ya que por sus columnas pasan los hechos más destacados de la lucha viva, enconada, tenaz del proletariado contra el régimen capitalista, que se mantiene aún firme por la traición y cobardía de líderes aburguesados, nos lleva, como de la mano, al conocimiento exacto, veraz de cuán grande es el furor de los gobiernos al reprimir, de forma brutal e inhumana, los movimientos de masas en pro de legítimas reivindicaciones económicas y morales.

Las calles de las más importantes ciudades; las veredas que conducen a los caseríos representativos de una clase que durante siglos mantuvieron y mantienen unos privilegios y unos caudales amasados con sudores y vidas de hermanos nuestros; las más apartadas aldeas--que hasta lo más escondido llegó la barbarie gubernamental-- vieron su suelo regado de sangre, de quienes hartos ya de sufrir vejámenes y atropellos, ahitos de tanta promesa incumplida, alzaronse contra la opresión y dispusieronse a la conquista de lo suyo: de las riquezas que al campo arrancaron, dejando en los surcos pedazos de una existencia plena de dolores y martirios, de brujas y hambre.

Y todo esto, con ser claro el origen del mal, no debemos achacarlo por entero a los que crearon, arrancando el dinero al pueblo, una fuerza represiva para ponerla al servicio de los magnates contra el clamor y la rebeldía de los obreros del campo y la ciudad.

Ellos, al ahogar, diezmando las filas proletarias, gritos demandando justicia del pueblo oprimido, cumplen su misión de opresores; que nadie, sin pecar de iluso o de memo, pudo pensar nunca que los republicanos y socialistas fueran a intentar contra una clase a la que se han incorporado, sin enrojecer de vergüenza, valiéndose de la candidez de millares de obreros, a los pocos momentos de escalar el Poder; y menos aún nos puede sorprender, si al apartar nuestra vista de las traiciones presentes, la llevamos a los tiempos dictatoriales, aprovechados por los socialistas, colaboradores de Primo-Autón, para medrar y fortalecer, matando otra organización más revolucionaria, las filas de la U. G. T.

Estos no han engañado a nadie; portáronse como lo que son: como enemigos de la revolución, que, al triunfar, arrancaría violentamente el antifaz con que cubren su odio al pueblo, a la justicia del pueblo que se mostraría inflexible con los deportados de rebeldes, que constituyen para los vividores y falsantes la más terrible de las amenazas. Por esta razón, por ser sobradamente conocidos, en nada ha aumentado nuestro justo odio hacia los enchufistas que maman, hasta dejar exhaustas, en las ubres del tesoro público; a lo más, acreció nuestro desprecio.

Pero ¡ah! No es lo mismo el panorama que vislumbramos en otro campo de lucha: en el espacioso y bien nutrido campo de la C. N. T. Ni tampoco podemos parangonar, al enjuiciar tácticas y procedimientos, a una central con otra. De aquélla--la U. G. T.--esperábamos siempre contarla como estorbo en la batalla decisiva; a ésta, en la que ciframos todas nuestras esperanzas, supusimos que sería la encauzadora de la lucha definitiva contra el régimen capitalista; la organizadora de movimientos cohesionados, previa la unificación de todos los sectores revolucionarios. Pero no ha sido así. Mientras en la provincia de Córdoba, el pasado verano, centenares de bravos campesinos eran acibillados a balazos por las fuerzas represivas del Gobierno, sus hermanos de las demás provincias andaluzas esperaban, presos del mayor de los confucionismos, la orden de incorporación al movimiento; pero éste, sin haber podido aún entrar en el co-

nocimiento de las causas, no se iniciaba hasta que las cárceles guardaban ya, en sus inmundos calabozos, a los que se batieron en la campaña cordobesa. Y así, aisladamente, hoy en Andalucía, mañana en Asturias y luego en Galicia, Castilla o Vasconia, perdían las filas de la revolución sus más destacados elementos, y la burguesía, ante esta táctica criminal, veía satisfecha, porque veía alejarse más, a cada momento, el temido de su derrota.

Y así no se puede seguir. No más víctimas inmoladas esterilmente. Si la burguesía, si los gobernantes que la defienden han estrechado sus filas para lanzarse contra los trabajadores sin pararse en pensar si siguen las orientaciones de la U. G. T., o militan en la C. N. T., o forman en el partido comunista, y sólo atentos a yugular todo movimiento tendente a golpear, hasta hacerlo caer con estrépito, el edificio de granito donde, como último parapeto, se han atrincherado los tiranos y explotadores de la masa, que no otra cosa significa haber cedido sus puestos sin lucha a los actuales gobernantes, nosotros, los continuamente maltratados, no hemos de cruzarnos de brazos, sino que, imitando el ejemplo de nuestro enemigo común--la burguesía--, debemos apresurarnos a organizar nuestras milicias para aplastarla.

La batalla está hoy en su más encarnizado momento. Caen a diario, bajo el plomo de los de Asalto o de las otras guardias al servicio de los ricos, hermanos nuestros; abarrotanse las cárceles de luchadores; son burrados los que piden reivindicaciones justas; se pisotea el Derecho y la Justicia; se mantiene un trato de favor en las prisiones, dándole a los traidores comodidades y martirizando a los que pugnan por un mundo mejor; se mata de hambre al pueblo mientras se gasta el dinero en crear armas para azuzar a las naciones a la pelea; se habla de falta de dinero para atender al paro y se mantienen cargos innecesarios y organismos inútiles; se niegan mejoras a los ferroviarios y se ponen al servicio de las

Compañías, que se reparten dividendos mientras los obreros "disfrutan" sueldos de hambre, fusiles y ametralladoras. Y tanta inmundicia, tanto horror lo dejamos pasar, trabajadores, sin que pongamos en activo nuestros esfuerzos para hundir de una vez y para siempre tanta podredumbre, tanta inmoralidad y tanto crimen.

Y lo que crispá nuestros nervios y nos llena de indignación, es que ellos y nosotros, dirigentes y dirigidos, conocemos el remedio eficaz y pronto, que no es otro que la constitución del frente único bajo la bandera de Unidad Sindical, para dar la batalla definitiva al régimen capitalista que viendo su final próximo agota sus recursos todos para triturarnos.

Vayamos a la lucha sin distinciones de ideologías, que cuando el combate está en su apogeo, cuando una debilidad cualquiera puede causarnos una derrota, no es tiempo de pararse en discutir colores de uniformes en los combatientes.

Lleguemos al triunfo todos unidos; acabemos de una manera definitiva con el capitalismo opresor y, luego, victoriosa nuestra clase, estructurese el fruto conseguido.

Ahora no es tiempo de discurrir; es llegado el momento de dar la cara y exponer. No sumemos una derrota más a las muchas sufridas a consecuencia de no querer llegar a la unificación de los trabajadores.

Si para conseguirlo estorban los dirigentes, caigan, empujados, por la borda, y lleguense a la constitución inmediata de Comités de lucha en los centros de trabajo.

Todo antes que hacer vivir alejados entre sí a los que por sufrir los mismos rigores, no tienen ni persiguen otro fin que acabar con los que le esclavizan, explotan y matan.

Trabajadores de la U. G. T., de la C. N. T., autónomos, inclinemos a nuestras agrupaciones sindicales a la formación del frente único y cubra cada uno el puesto que le corresponde en el ejército de la revolución.

J. DE LOS RIOS

Defendamos a la Unión Soviética

El capitalismo internacional, víctima de sus propias contradicciones, atraviesa una crisis sin precedentes en la historia. La vieja sociedad burguesa decrepita y corrompida, toca al fin de su dominación, pero no se resigna a morir; en su agonía, hace esfuerzos desesperados para encontrar remedio a su mal, pero todo es inútil; lleva en sí el germen de su propia destrucción puesto que ha creado al proletariado y éste tiene forzosamente como dijo Marx, que ser su enterrador.

Pero esto no quiere decir que la burguesía no esté todavía en condiciones de provocar una catástrofe mundial. En su loca desesperación prepara una nueva guerra, guerra de rapiña y de conquista dirigida contra la Rusia Soviética, que con una abnegación y un sacrificio enorme de sus legiones proletarias, edifica una sociedad nueva y sienta las bases para una nueva civilización donde la explotación del hombre por el hombre no se conocerá.

A través del mundo capitalista se encuentran más de cincuenta millones de obreros sin trabajo, víctimas de la sobreproducción; cada día nuevas fábricas se cierran; la racionalización se lleva a límites insospechados; el sistema "Taylor" de trabajo a la cadena, es introducido en todas las fábricas y talleres. "Producir barato". He ahí el lema actual de la burguesía, pero ¿dónde colocar los productos?

La burguesía no puede salir de la crisis actual más que encontrando nuevos mercados para sus productos manufacturados. En el mundo ya no hay países muchos que descubrir, ni nuevas colonias que repartirse; por

el contrario, los países imperialistas cada vez encuentran mayores dificultades para seguir dominando a los países coloniales y semicoloniales en franca rebeldía contra los opresores.

En esta situación sólo hay para la burguesía imperialista una salida; Rusia es un enorme país equivalente a la sexta parte del mundo; su suelo y subsuelo son de una riqueza incalculable en toda clase de materias primas; su población de más de ciento cincuenta millones de habitantes representa un gran mercado para los productos que hoy permanecen sin salida en los muelles y almacenes. Por otra parte, habiendo tenido lugar en este país la más grande revolución que ha conocido la humanidad; revolución que es guía y faro del proletariado mundial, con la conquista y reparto por los países imperialistas de este país, lograría la burguesía dos cosas: una enorme fuente de materias primas y un gran mercado para sus productos, al mismo tiempo destruir todas las conquistas del proletariado y hundir al movimiento obrero revolucionario que sin el ejemplo viviente de la revolución Rusa, caería en la postración y el pesimismo, retrasándose de este modo el triunfo de la revolución en los demás países, por unas cuantas décadas.

Pero la agresión contra Rusia no es una empresa fácil; en el mundo entero los proletarios hambrientos y oprimidos vuelven la vista hacia ese gran país del Oriente cuya revolución simboliza sus ansias de redención. Ellos no marcharán contra el país de los soviets en la guerra que el imperialismo prepara ya abiertamente.

Es por eso que la burguesía mundial recurre a todos los medios para desacreditar la obra de la Revolución Rusa a los ojos del proletariado, a fin de que llegado el momento de la agresión, los obreros no se subleven y consientan el ataque. Para ello cuentan con la prensa corrompida y chantagista siempre dispuesta a venderse al mejor postor y a defender los criminales propósitos de las más negra reacción.

En estos momentos se están sosteniendo la más infame y canallésca campaña de prensa contra la Unión Soviética, todos los periódicos en general, lo mismo los de izquierda que los de derecha; igual los católicos que los "ateos", recojen y propagan día tras día las falsas noticias que en Riga fabrican las agencias de información montadas por cuenta de la burguesía imperialista. Y en esta cruzada mundial contra el país donde se edifica el socialismo, los periódicos social-facistas forman en primera fila como corresponde a su papel de inmundos lacayos del capitalismo.

El Gobierno de la República Española entregado en cuerpo y alma al imperialismo francés, también se prepara activamente para intervenir en la guerra de rapiña contra Rusia, y a tal efecto ya la prensa ha empezado una campaña sistemática de calumnias y mentiras a fin de ir preparando los ánimos y de crear en el pueblo y particularmente en la clase obrera un ambiente de franca hosti-

¡TRABAJADORES: POR LA UNIDAD SINDICAL QUE DIRIJA LAS LUCHAS REVOLUCIONARIAS!

lidad hacia Rusia. Pero en España se da un caso especial que no ocurre en ninguna otra nación. En España, al lado de la prensa burguesa y social-facista, encontramos también a la prensa anarquista.

El anarquismo es una planta rara que fuera de España no cuenta para nada en el movimiento obrero, pero aquí es relativamente fuerte e influencia a grandes masas de trabajadores. La C. N. T. y la F. A. I. editan dos diarios y una porción de semanarios, y aunque parezca mentira, ya que los anarquistas se titulan revolucionarios y pretenden estar más a la izquierda que ningún otro sector del proletariado, en la prensa anarquista es donde se leen las más groseras mentiras y las más absurdas informaciones recogidas de la peor prensa internacional y de las agencias burguesas del imperialismo y de la reacción; así ayudan a la preparación moral de la guerra contra el proletariado ruso, que desde hace quince años tomó en sus manos sus propios destinos y edifica el socialismo, ante el asombro y la rabia de la burguesía mundial.

Los trabajadores anarquistas que sean revolucionarios sinceros, deben meditar serenamente sobre a conducta de sus dirigentes que en su odio sectario hacia la Rusia soviética, no tienen inconveniente en unir sus voces a las de los burgueses y contrarrevolucionarios agentes del imperialismo.

Para estos dirigentes que son conscientes de su obra, nuestro más profundo desprecio; para los obreros honradamente revolucionarios que les siguen por equivocación, un llamamiento fraternal a la concordia y a la unión para luchar contra la burguesía y contra el imperialismo internacional, para convertir la próxima guerra antisoviética en guerra civil de clase por el triunfo de la revolución proletaria.

ANDRES BONILLA

Jerez y noviembre de 1932.

¡TRABAJADORES: CONSTITUID LOS COMITES DE FRENTE UNICO EN LOS LUGARES DE TRABAJO!

Establecimientos CERON. - Cádiz